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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM 

TELEFON 3—48. SZÁM

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Fllíli, UUttUTO:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

ELŐFIZETÉSI ÁRA: 
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EOY HÓRA 35000 KORONA 

EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

Kupaktanács korszak
Most nyáron, amikor a háborús 

idők kegyelméből még mindig kor- 
mánykodó városi uraink az oly bő­
ven szedett babérokon pihennek __
nem zavarva egy-egy félszeg, vagy 
provokáló intézkedés keltette friss 
indulatoktól —, érdemes és alka­
lomszerű elgondolkoznunk, elmél­
kednünk ezen a város vezetésen.

íme kisded parkok virítanak egy- 
egy lojálisabb jellegű utcakereszte­
zésnél, itt-ott épületek emelkednek 
a város gyártotta váiyogszerü téglá­
ból, számos ivlámpa ideges fénye 
csábítja az éjji bogarak kába rend­
jeit a Piac utca torkolatára, sározva 
száguld az öutözőmasina, sőt a na­
pokban már verte a port a seprő- 
euíó is : mindez és sok más hasonló 
hangos lelkesedésre készteti a hely­
beli hatalompárti sajtót. Bölcs veze­
tésről, rohamos fejlődésről, lendüle­
tes tempóról csépeigetnek szikkadt 
frázisokat, s valóban, akinek szemé­
ben egy .seprőautó jelképezi, a világvá­
rosi kultúrát, rábőlinthat ezekre a nem 
is naiv, mint inkább élelmesség szülte 
bombasztokra : igen, Debrecen város 
vezetése arra hivatott kezekben van...

Aztán, ha az ember menekülve a 
fülledt hőség elől egy esti sétára 
indul a kertségek kies tájai felé s a 
közvetlen utón sötétségben orra bukva 
emlegeti meg a Piac-utcai fényten­
gert s a nyájas parkokra, tenger­
területű aszfaltozásokra fordított 
miiliárdokat, ha jön a végrehajtó a 
tulcsigázott pótadőért, különösen pe­
dig ha másodrendű, külsőségi pol­
gár, aki tifusztermő nyári napokban 
rettegve nyúl minden kutból mert 
pohár zavaros ivóvizéhez, egyszerre 
ráeszmélünk, hogy ennek a bölcs 
vezetésnek mégis csak vannak egy 
es más hiányosságai.

És most tekintsünk el az dtkos 
politikától, ne beszéljünk arról a 
testvéri láncról sem, amely a város 
jelenlegi urait oly eltéphetetlenül 
fűzi egymáshoz, ne piszkáljuk a 
fölösszámu jutalékok kényelemben 
emésztőit sem.

Vizsgáljuk sine ira et studio csak 
a városvezetést a maga telje, objek­
tivitásában. S akkor is épen elég, 
ha megállapítjuk az ezerszeresen 
megindokolt konklúziót a mai rezsim 
ügyködéséről.

És ez a koncepciótlanság, a ve­
zetésre való képesség hiánya.

Súlyos megállapítás ez, de való. 
Nem öombaszt-buborék, mint a túl­
oldali, lekötelezett sajtó dicsériádái. 
Siralmas, rideg valóság.

Nézzünk csak szét először a város­
háza társadalmi ténykedésén. Tagad­
hatatlan, hogy nehány zsidó fiskális, 
vagy meghatározhatatlan foglalkozású 
egyén diktál minden vonalon a 
sógorság-komaság járszalagján von­
szolt, engedelmes többséggel. Deb­
recen nacionalista érzésű többségét, 
különösen a kertségek lakóit még 
egy Hegymegi—Györki féle városi 
uralom sem mellőzhette volna annyit

s idegenithette volna el annyira ma­
gától, mini a jelenlegi. Ennek a rend*
szernek kitenyésztett kedvence a bel­
területen lakó zsidó a gyűlölt, üldö 
zött ellensége minden »jöttment« 
magyar, pláne, ha van benne gerinc 
hitet tenni faja és keresztyénsége 
mellett. De mondjuk: ezek csak ér­
zelmi dolgok. Am hol vannak a 
szociális alkotások, vagy az ezzel 
kapcsolatos közegészségügyiek ? Kér 
dezzünk meg csak egy munkást, 
barakklakót, vagy egy csatornát, víz­
vezetéket nélkülöző külsőségi polgárt. 
Majd meg lesz a frappáns őszinte 
válasz.

Gazdálkodás ? Alig hisszük, hogy 
volna még a világon egyetlen város 
is, amely oly bőven és szerencsés 
megoszlásban volna megáldva földi 
javakkal : kövér szántókkal, legelők­
kel, gulyákkal, nyájakkal, ménesek­
kel, erdőkkel, nádasokkal, szőilőkkel, 
halastavakkal; idebent is számtalan 
jövedelmező beltelkek és épület bol­
dog birtokosa. És mindebből az 
eredmény: örökös deficit, gyilkos 
pőtadó ...

Kulturális tevékenység? A félre­
dugott Déri-muzeum ennek legjel­
lemzőbb hirdetője. S az a szégyen­
teljes, véget érni nem akaró pro­
cesszus, amikor minden fantáziát 
megcáfolva a megajándékozott gör­
dített folyton uj és uj akadályokat 
az ajándékozó nemes akarata elé, 
mígnem a nagyszivü mecénás csa­
lódott lélekkel, megfáradtán sírba- 
szállott . . . Száz és százmilliós 
támogatás a színház üzleti bérlőjé­
nek operettkuliuszára és egyetlen 
fillér sem a Müvészháznak ... De 
mint tenger a vizcseppben, mi sem 
sem jellemzi hivebben a jelen reziim 
kulturális szakértelmét, mint a szin- 
ügyi bizottság összetétele.

Ügyvédek, bankárok, háztulajdo­
nosok s hasonlók tisztes testületé ez, 
amelyben Debrecen iskoláinak, egye­
temének országos nevű esztétikusai, 
irodalmárjai közül hírmondónak sem 
találunk egyetlenegyet sem. Igaz 
ugyan, hogy ezidőszerint a színház 
valóban nem irodalmi, hanem párt­
politikai és családi ügy . . .

Így >virulnak< a város közüzemei 
is. Nemes magasztrátusunk e téren 
is utat tört, példát mutatott. Mert 
csak e bölcs vezetés mellett képzel­
hető el az adózók pénzén fentartott 
városi nyomba, szesz- és téglagyár, 
amelyek homályos jövedelmezőség 
mellett az adófizető magánvállalatok 
tönkretételére oly rendkívül alkalma­
sak, mint azt Debrecen világhírű 
könyvkötőüzemének összeomlása is 
bizonyítja.

. . . Folytathatnék ezt a felsoro­
lást még hasábokon át. De mit ér­
veljünk ? Hiszen a mai tehetetlen 
városházi rezsim áldásait szüntelen 
érzi a saját bőrén minden debreceni 
magyar, ember egy kisded, szűk körön 
kívül, amely amgaa nagy meleg befész- 
keltségében nem tudja, vagy nem 
akarja látni az általános elégedet­
lensége elkeseredést.

Nem tudjuk, mi az oka, hogy a 
kormány folyvást halogatja a tör- 
vénybatósági reformot. Lehetnek igen 
nagy okai erre, de Debrecen létérdekei 
követelik a mielőbbi törvényhatósági 
választásokat, ha nem másképp, akár 
a felfüggesztett 40 év előtti törvény 
alapján it. Mert a jelenleg uralgó 
törpe kisebbség nemcsak életfelfogás, 
világnézet, politikai meggyőződés dol­
gában távolodott el kietlen messze­
ségbe a város nacionálista többsé­
gétől, de hosszú és sivár uralma 
alatt bebizonyította teljes tehetetlen 
ségét is.

Friss levegő, uj emberek, nagysza­
bású koncepciók, egészséges és élet 
teljes szociális, gazdasági, kulturális

Hétezer cserkész tisztelgett 
a Nemzeti Nagy tábor zászlója előtt
A Cserkészváros megnyitotta

(A Hajduföld tudósítójától.) Két 
heti megfeszített tuuika eredménye- 
kép végre készen áll a Nagytábor 
sátorvárosa. Ennek a kifejezése volt 
a tegnapi ünnepélyes zászlófelvonás. 
A tábor központjában, a hatalmas 
árbocra tegnap röppent fel először 
a magyar zászló . - .

Erre az ünnepélyes alkalomra fel­
vonultak az összes táborozó csapa­
tok, 7000 cserkész. Ez a felvonulás 
impozáns bizonyságtétele volt a 
magyar ifjúság erejének. Ameddig 
a szem ellátott, cserkészek lepték 
el a megyeri dombokat, harcias in­
dulókat harsogtak a cserkészzene 
karok és tzáz meg száz zászló len­
gett a szélben. Aztán „vigyáziu-t 
fújtak a trombiták, a bétezerember 
mintegy sziklagát állott mozdulat­
lanul, csak a ragyogó, büszke te­
kintetű szemük követte a zászlót, 
amint merészen röppent fel a kéklő 
magasságba. Az ünnepi csendben 
megkondultak a tábor harangjai. A 
hatalmas mezőn egy percre mindenki 
lehajtotta a fejét: mindenki imád- 
sagos gondolatokba merült és hét­
ezer szájról egy sóhajtás szállott 
el: hazánk I . . .

Az istentisztelet
Felem élőén szép volt az isten­

tisztelet, mely a zászlófelvonást 
megelőzte. Mezey Béla debreceni 
hitoktató lelkes?, a IX. cserkész­
kerület táborfőnóke prédikált. Az 
Ur szőlőjéről beszélt és szavait 
háromezer kálvinista cserkész hall­
gatta. Ott álltat a domboldal szelíd 
lankáin, szép, rendes sorokban, le­
hajtott főve), alázattal; íme, az Ur 
szőleje I Az elő- és utóimát VI- 
dovszky Kálmán, ág. ev. lelkész 
mosdotta. Aztán feizugott az ősi 
zsoltár: Te benned bíztunk eleitől 
fonva ... 8 zengett a domboldal, 
mint egy óriási orgona.

És közben-közben a távolból ia 
magasztos hangok halatszottak: kat- 
holikus egyházi énekek hangjait 
hozta felénk a szél ...8a kétféle 
ének találkozott odafenn: kavarogva, 

ét közegészségügyi politikának kell 
bevonulnia a Városháza zárt leve­
gőjű termeibe.

Ez pedig csak a most uralkodó 
szellem, a ma kormánykodó bölcses­
ség teljes kiküszöbölésével történ­
hetik meg. Mert ennek a magisztrá­
tusnak képességeit túlnőtték Debre­
cen arányai, Debrecen problémái. 
S ha majdan egysier visszatekint e 
meddő esztendőkre egy jobb kor 
histórikusa, aligha talál jellemzőbb 
nevet ennek az elfogult, szüklátkörü, 
toldozó fo doző, parkírozó, jutalékos, 
közüzemes rezsimnek megjelölésére, 
végtelenbe moratóríumos uralmának 
unottan nyúló idejét kupaktanács, 
korszaknak nevezendi el.

kapuit a nagyközönség előtt 
miut az áldozati füst, egybeforrva, 
égi, tiszta harmóniává olvadva együtt 
szárnyaltak a Nagy Trón zsámolyá­
hoz, ahol már nincsen katholikus és 
nincsen református, csak hálás szirti, 
ujjongó lelkű emberek vagyunk 
mindnyájan.

Az ünnepség végeztével az összes 
csapatok diszmenetben vonultak el 
a magyar főcserkészek, Teleki Pál 
gróf és Khuen-Héderváry Sándor 
gróf előtt. Közel egy óra hosszat 
tartott az elvonulás és a föld dön­
gölt a magyar fiuk kemény lépései 
alatt.

A debreceniek tábortüzénél
Este közös tábortűznél ült a deb­

receni kerület ötszáz cserkésze. A 
hatalmas kör közepén lobovó tűz 
mellett Debreceni Ferenc a IX. ke­
let ügyvezető elnöke beszélt a fiuk­
hoz. Meleg, közvetlen szavai köze­
lebb hozták egymáshoz a lelkeket 
és felszínre hozták a fiuk legtit­
kosabb gondolatait. Úgy ültek a 
közös tűz mellett, meghitt közel­
ségben, mint egy nagy családtag.

A tábortüzet meglátogatta József 
Ferencz királyi herceg és Wdz Béla, 
a Cserkész Szövetség elnöke. Az 
éjszaka csendjében szomorú magyar 
nóták sirtak a tárogatón. A királyi 
herceget mélyen meghatotta an est 
hangulata és megdicsérte a tároge- 
tóst, Rózsa Tibort, a debreceni „Erő" 
csapat cserkészét, a tábortüzet a 
kerület fúvószenekarénak számai 
nyitották meg és zárták be. Ez a 
zenekar a nyíregyházi ,Baross Gá­
bor" csapat tagjaiból alakult. Bá­
mulatos az az eredmény, amit ezek 
a derék fiuk (leginkább tparosts- 
noncok) Somogyi Ferencz karnagyu < 
vezetése mellett nehány hónap alatt 
elértek. Kevés pihenő idejűket a> 
dozták arra, hogy magukat begye- 
korolják és a kerületnek megbecsül­
hetetlen szolgálatot teljesítsenek.

A debreceni kerületnek a mai mp 
folyamán több illusztris vendége ér 
kezelt. Áz »irodasátort“ megnézte 
Lord Hampton, az angol főcserké-s
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a magyar főcserkészek kíséretében. 
Meglátogatott bennünket Mt&zthy 
Károly városi főügyész Debrecen 
’•áros képviseletében, továbbá Rdcz 
Lajos dr, a IX. Magyar Cserkész 
kerület elnöke, Török Tibor, a ke­
rület főtitkára, Egyedi Andor kerü­
leti főpénztáros és számos kedves 
debreceni ismerős. Báró Buttler Sán­
dort, a kerület szabolcsmegyei bi­
zottságának elnökét nem lehet a 
vendégek közé sorolni: hiszen itt 
lakik, sátor alatt, együtt tűr a fiuk­
kal meleget, esőt, fáradtságot, együtt 
örül, együtt lelkesedik velük és min­
denütt ott van, ahol az ö kedves 
szabolcsi fiait buaditani, bátorítani 
kall.
A IX. cserkészkerület pompán 

szereplése
A kerület eddig minden téren 

szépen szerepelt. A kivonulásokon

tőségével. Mikor a külföldi cserké­
szek hajóját kellett fogadni, a tá- 
borfőparancsnokság a IV. kerület 
mellett a IX-et rendelte ki és be­
csülettel meg is [állta a helyét. Az 
egész fogadtatás parancsnoka Mezey 
Béla a IX. kerület táborfünöke volt, 
a kerület diszraját Darabos Balázs, 
a debreceni Saent Vince csapat pa- 
ránc-nők a vezényelte.

Szép eredményeket ért el már 
eddig is a debreceni ref. főgimná­
zium 172. Erő csapata. A csapat 
egyik tagja, BuchwaldBi\a, az egyik 
közös tábortűznél megrázó hatású 
szavalattal szerepelt, a csapat tá­
borát pedig a döntőbirák, mint egyik 
legjobbat dicsérték meg.

így dolgoznak a mi cserkészeink, 
vállvetve, megfeszített izmokkal, 
hogy dicsőséget, elismerést szerez­
zenek szülőföldjüknek, mint valami­
kor az olimpiászon a görög atléták.

A székesfehérvári rendőrség meg­
keresése folytán a debreceni rend 
őrség is belekapcsolódott a nyomo­
zásba s alapos remény van arra,

hogy a lelkiismeretes nyomoaás 
rövidesen kóirekerltl

a minden emberi érzésükből kivet­
kőzött templomrablókat.

mindenkinek feltűnik csapatainak fe- ’í Gondoljunk rájuk szeretettel,büszke- 
gyelmezett magatartásával, egyönte- I séggel és kívánjunk nekik jó munkát I

A cserkészsereg felvonulása a Kormányzó elé
Budapest, julius 17. Ma délelőtt 

* nagytáborban táborozó hétezer 
cserkész felvonult a Vérmezőre a 
kormányzói díszszemlére. A cserkészek 
aözött angol, olasz, dán, észt, német, 
osztrák és, bolgár cserkészek is 
voltak.

Megjelent az előkelő közönség 
élén József Ferenc dr királyi herceg 
és cserkészruhába öltözötten Anna

királyi hercegnő is. A cserkész- 
senekarok a Himnuszt játszották, 
amikor megjelent Horthy Miklós 
Kormányzó, akit Sík Sándor üdvö 
»ölt. A Kormányzó válasza után 
megkezdődött a csapatok felvonulása. 
A díszszemle után a cserkészcsapa­
tok felvonultak a Szabadság-térre, 
ahol megkoszorúzták az irredenta 
szobrokat.

Megbukott a francia kormány
Párl» iulius 17. Wolff. A Brland-Caillanx kormány megbukott A ka­

mara 288 szavazattal 243 ellenében kimondotta, hogy a felhatalmazási 
törvényjavaslat részletes vitájára nem tér át

Óriási árvízkatasztrófa a szerb meg­
szállott területen

Zombor jul. 17. Ab árviskataszirófa, melytől tartottak, pénteken 
bekövetkezett’. A Duna árja Apátiánál 70 kilométer szőlességbeu áttörte 
a védőgátakat és 20 ezer hold földet elöntött. A viz a földeken egy 
méter magasan áll, de arra számítanak, hogy eléri a három métert is. 
Ab elöntött területeken a hatóságok a lakosság részére a mentési mun­
kálatok céljára csónakokat és katonaságot bocsátottak rendilkeaősre.

Zombornál erősen dolgoznak a körgát megerősitésán, mivel attól tar­
tanak, hogy a betóduló viz a gátat áttöri ős az ármentesitő társulat 50 
ezer hold földjét elönti.

Az oláhok egy hónapra betiltották 
a Brassói Lapokat

A Magyar Párt tiltakozik Szele Bála mandátumá­
nak megsemmisítése ellen

A debreceni rendőrség is nyomoz 
a székesfehérvári templomrablók után

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
saékesfehérvári felsővárosi római 
katholikus templomba — mint is­
meretes — junius 21-éröl 22-re 
virradó éjjel eddig még ismeretlen 
két tettes álkulccsal behatolt 8 hi­
hetetlen vakmerőséggel

a főoltár sxentí égtartó szekré­
nyéből

a kővetkező tárgyakat rabolták el:
Hat darab szinezttst áldoztató 

kelyhét; 8 kelyhek belülről aranyo­
zottak, külső oldalukon vallásos

tárgyú képek vannak, részben mint i 
dombormüvek, részben mint etnaili- I 
rozott díszítések. Az --------
tettesek azonkívül ellopták a kely- I 
bekhez tartozó ostyatartókat, ezüst 
feszületet és ezüstözött keresztelő 
ámpolnát is.

A betöréssel gyanúsítottak sze­
mélyleírását sikorült a székesfe­
hérvári rendőrségnek megszerezni, 
amely

országosan körösi
az elvetemült tamplomrablókat.

(A Hajduföld kolozsvári tudósító­
jától.) Jelentette a Hajduföld, hogy 
az oláh parlament felülvizsgáló bi­
zottsága nullifikálta dr Szele Bálá­
nak, a Brassói Lapok főszerkesztő­
jének a képviselői mandátumát. A 
megsemmisítő végzés indokolásául a 
kiváló lapszerkesztő

„irredenta" magaviseletét
jelöltók meg. Az oláh liberális „el­
lenzék“ azonban ezzel sem elégedett 

oiuoiu- meg, hanem a Brassói Lopok egyik 
elvetemült számát, mely Szele Béla jvezőrcikkét 

köaölte, a kormánnyal elkoboztatta.

Mint a Hajduföld kolozsvári tu­
dósítója jelenti, az oláh belügymi­
niszter pénteken újabb [határozatot 
hozott, mellyel a magyar napilapot 

egy hónapra betiltotta,
A Magyar Párt elnöksége még 

szombaton reggel proklamációt adott 
ki, melyben Szele mandátumának 
megsemmisítését jogtalannak nyilvá­
nítja. Tekintettel [azonban a megol­
dásra váró elvi jelentőségű kérdé­
sekre, a főszerkesztő újabb jelölésé­
től eltekint s kárpótlásul megelég­
szik egy székelyföldi mandátummal.

A Nagyerdei Vigadó
ban mindennap délután í órai kezdettel Magyart Imre és Fiai 
bangnersanjEZiiEli. Augusztus 11-töl minden szEFdán és szombaton sstn 8 
órai kezdette! fcatonaztsne Nöth A. fökarmester vezetésével.

Áldozat
Hulló könnyeit kacagta a Nyomor, 
Kicsi szivébe bánatot hintett 
A lázban-igő, fájó tekintet.
Szörnyű véli a Ma es a jövő komor.

A vihar után nem hűli égi-munna, 
Semmi, semmi jel az Élet-egén ■ 
És nem volt munka, nem volt mát 

kenyér . . .
És ekkor, ekkor szegény kicsi Anna

Szent gyilkosságra szánta rá magát: 
Az ifju-Szépség csatasikra szállt 
Az Életért, hogy életbe marasszon.

S egy életmentő, szörnyű éjszakán 
Felsírt benne a bérelt nyoszolyán 
A megszületett, a bánatos-asszony...

biAGHY ZOLTÁN

vittem volna I De te mamlasz vagy, 
ostoba vagy, azonkívül lusta dög is 
vagy. Ezóta már hatemeletes házad 
lehetne I

Botbála asszony rendszerint vetke 
ződés közben szokta igy serkenteni 
hites urát s Lucifer, felgerjedvén a 
közelgő éjszaka rejtelmei gondolatára, 
égre-földre fogadkozott, hogy gyöke­
resen szakit eddigi életmódjával s va­
lóban méltó lesz nevéhez, melyet 
anyja adott neki hajdan, aki Isten 

I tudja, miféle ördögi személyekkel fog­
lalatoskodott abban az időben.

Fordulópontot azonban csak az je­
lentett Lucifer ur életében, midőn 
egy ízben azt álmodta, hogy nevé­
nek őse, a pokolbeli Lucifer látogatta 
meg. Az ördögök királya szelid volt 
és édeskés, akár egy anyósjelölt a

hát. Talán tudod, hogy Belzebub, 
öreg barátom, mindezideig engem he­
lyettesített. Mikor azonban mar hosszú 
ideig szolgált volna, kissé elöregedők 
s amint magadról is tudhatod, a koro­
sabb férfiak elméje ilyenkor egy kicsit 
meghibban. Hűséges szolgámnak az 
agya annyira meglágyult, hogy bele­
szeretett holmi Mszonyszemélvbe, s 
emiatt elhanyagolja hivatalát. Felvál­
tanám őt, de ezt a tisztséget csak 
olyan valakivel tölthetem be, akit mér­
ges asszonyi csókok nem fertőztek 
meg, ilyen pedig még a pokolban 
sincs. Az a kívánságom tehát, óh ba­
rátom, hogy születendő fiadat neveld 
nekem kegyes ördögfélelemben s ne 
bocsáss hozzá asszonyi bacillusokat. 
Elfogadod e feltételt ?

— De uram, nekem nem lészen

Lucifer ur
Irta: Fazekas Imre.

Lucifer ur kishivatalnok volt s földi 
javak tekintetében egy rangban állót 
ama bizonyos templom egerével. Fe­
lesége, az egykor dajkai hivatalt viselő 
Borbála asszony, akivel mar csak akkor 
lépett házasságra, mikor az évek fe- 
kete varjuserege jócskán lecsipegett 
amúgy »em nagyon dns hajkoronája- 
ból, gyakran szuttyongatta Luciferjét!:

— Te ember, te 1 Ha én nekem 
olyan furfangos nevem volna, mint 
neked, telkemre mondom, hogy sokra

és édeskés, akár egy anyósjelölt a | — De uram, nekem nem leszen
leánya udvarlójához és miután fölve ■ fiam !
lelte őt egy nagy magaslatra, honnan : — Azzal te ne törődj, tisztelt ha-
megmutatta neki a világ minden vala- I rátom, arról már gondoskodás történt 
mire való kincsét, igy szólt: 1 idejekotán. Fiad fog tehát születni,Lull™ VatO aiUvíClj Így BíUli •

— Mindent neked adok 1 Ura le- I 
hetiz a magas hegyeknek, melyeknek 
méhében arany rejlik, a völgyeknek 
és síkságoknak, melyek ölében kalász 
tenger hullámzik, csak egy kikötésem 
van :

— Teljesitem, — felelte mohón a 
kishivatalnok, aki a Borbála mama 
molesztálásait már sokalta s végre neki 
akarta dutálni magát a luciferi tévé 
kenykedéseknek, — látatlanba telje-

i sitek mindent I
— Nem úgy, — szóit az ördög, — 

• tudnod kell, mitől van szó. Halld te-

magad pedig éld vigan világodat s fo­
gadd ajándékaimat I

Ezzel a megfoghatatlan jelenség el­
tűnt. Lucifer ur reggelre ébredvén, 
talán ügyet sem vetett volna a külö­
nös esetre, ha Borbála asszony nem 
nógatja:

— Öltözz már te lusta dög és kö­
szönd meg a kinevezésedet a minisz­
ternek.

— MiL<e kinevezést ? — álmélko 
dőlt Lucifer ur.

— Irodaigazgató lettél, vén szamár I
— Hm, hm, ennek fele se tréfa I

De odafenn a hivatalában alig pihente 
ki a gratulációk izgalmait, már is hír­
nök jő s pihegve nyújt át egy pecsé­
tes írást:

— Nagyságos ur, méltóságot ur, a 
főnyereményt kihúzták Oanek I S 
anélkül, hogy szóhoz jutott volna, 
a levéihordó már le is számolta a tö­
méntelen milliókat a sáppadozó kol 
légik szemeláttára.

És ez igy ment tovább, szinte pH- 
lanatról-pillanatra. Az esti lapok mar 
tele voltak Lucifer ur szerencséjével, 
egyben hosszasan méltatták a kiváló 
férfiú rendkívüli tehetségét. Másnap 

I tekintélyes küldöttség kereste fel s a 
I kerület megüresedett mandátumát neki 
| ajánlották. A képviselőházban dörge­

delmes közbeszólásairól (mert már meg' 
jött a szava is Lucifer urnák I) fel' 
ismerték a jövő emberét s az éppen 
távozó pénzügyminiszter helyére a 
közbizalom a? ő nagy pénzügyi kapa­
citását emelte. Mint ilyen pedig ten 
delkezetl élők és holtak, hegyek, völ 
gyek és síkságok fölött: pátrónusa, 
Lucifer beváltotta a Szavát.

Ezenközben azonban megszületett 
Lucifer ur hatalmának kezese, a po­
kol jövőbeli alkirálya ; a leendő Bel­
zebub is. Borbála asszony dicséretere 
legyen mondva; a fia valóságos re 
mekmü volt. Olyan pompás anyagból 
volt gyúrva, hogy az öreg Hephaistos 
izma az övéhez képest lágymosó volt, 
Lucifer ur, a pénzügyi diktátor gyak­
ran mondogatta is méltóságoa és ke­
gyelmes barátainak :
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Nápolyi levél
A debreceni református fögítnnáiinm 

tudsz professzora, ki jelenleg Oél-Olasz- 
orsságban tartózkodik, rendkívül érdekes 
tudósításban irta le a .Hajduföld" olvasó­
közönsége számárz azokat a benyomáso­
kat, melyeket a fascists szellemben meg- 
ujbodott Nápolyban szerzett. Levelét, 
melynek folytatásait sorozatos cikkekben 
fogjuk közölni, e helyen adjuk közre.

Nápoly, julius 14.
Nem hiába van az egész világ el­

ragadtatva Nápoly tói: nem közön­
séges világ ez.

Későn este érkeztem ide a római 
vonattal. Már a sötétben, utunk 
mentén röpködő világitó bogarak 
szokatlan látványt nyújtottak. Midőn 
a kavargó tűzijátékból kiérve meg­
állóit vonatunk a nápolyi éjszaká­
ban, egy élénk és éjjel csendesülő 
város nagy zsivalya csapta meg 
fülemet. Jellemző, hogy a villanyos 
kocsik reggelig csilingelnek, kocsi­
dübörgés, énekszó hallatszik minden 
felől, szóval az úti kalauzoknak 
igazuk van, mit or az utast elrémi- 
tik a város lármájától. A nagy és 
kellemetlen lármát főkép a modern 
közlekedési eszközök okozzák.

Bennszülött jármüvek a csipkés 
napernyővel ellátott bérkocsi, meg 
a különféle alakú talyigák. Bugyi 
Sándorék itteni kollegái akárhány­
szor lóból és szamárból álló vegyes 
társaságot hajtanak embernyi ma- 
gaskerekü, keskeny talyigájuk előtt, 
mely a római petorrltum egyenes 
leszármazottja. Az ostorpattogáson 
kivül szerszámra illesztett csengők 
és csörgők jelzik tekervényes ut- 
jókat.

Közben a köztisztasági kocsik 
(Nottezza Urbana) éjjel is szorgal­
masan öntöznek, bár több dolguk 
akadna azokban az utcákban, ahol 
kecskéket hajtanak. Igaz, hogy 
ezekbe be sem férnének . . .

A nápolyi utcákon sok minden 
történik, ami nekünk is szokatlan 
volna. Nemcsak a templomokban, de 
még a boltokban is örökmécsesek 
égnek a szeotképeh előtt. A vasár­
napi muikaszduetüt azonban egy­
általában nem veszik komolyan.

— A pokol királya lesz ez a ialtyu, 
meglássátok I — Az apa nem minden 
alap nélkül mondogatott ilyeneket, de 
a kedélyes öreg urak inkább a fiatal 
hölgyekkel hozták kapcsolatba a kije 
leütést s rezignáltén simogatták sza­
kállukat.

Amint az idők folyamán kiderült, 
az öreg urak vélekedése elég közel 
állott az igazsághoz. Mikor ugyanis 
Lucifer ur fia férfiúvá növekedett, 
egyszer csak odaállott az apja elé, 
úgy, mintha csak saját magának volna 
megnagyobbított roppant szobra :

— Atyám házasodni akarok 1
— Megbolondultál ? — pattant fel 

az öreg ur izgatottan.
— Nem én, apám, hanem ez a 

kötelességem. Szeretek egy hölgyet, 
punktum.

— Fogd be a szád, punktum, — 
nvallt rá az apa. — Neked más a 
hivatásod, téged abban asszony nem 
akadályozhat! Neked soha asszonyt 
ölelned nem ^szabad I Megértetted ?

— Ezzel a tanáccsal egy kicsit el­
késtél, papa I — jelentette ki az ifjú 
trónörökös, — jobb tehát, hanem til­
takozol. Ha csak azt nem akarod, 
hogy az eljövendő unokád névtelenül 
bolyongjon ebben a világban I

— Unokád 1 — Lucifer ur felhör­
dült, mint egy veszett oroszlán I Hát 
ez a hála az apai gondoskodásért I 
Hát ezért küzdött ő hosszú évek ke­
serves munkájával 1 (Ez ugyan nem 
volt igaz, de ő igy gondolta.) Most 
vége a hatalomnak. Ha ezt megtudja

A templomok előcsarnokában szi­
gorú felhívások dörögnek a keresz­
tyén nőkhöz a méltatlan, szemér­
metlen divat ellen s nem éppen fo­
ganat nélkül.

Bír as emberek olaszul beszél­
nek, do részben még Hzarmasisuk- 
hoa híven görögül gondolkoznak: 
tagadó feleletül nyelvükkel csettln- 
tenek és felütik a fejőket.

Az utca forgatagában derék fas- 
cisták tartanak avatott kézzel ren­
det s adnak készséggel útbaigazí­
tást. A múzeumban az édes olasz 
beszéd közé angol ciceroue darMasa 
vegyü', mini madárdalba békakuruty- 
tyolás.

Délutáni sétának a Posilipo hegy 
kínálkozik, dőzsölő régi római fö 
urak e gondüzője. A villák felírásai 
között sok az amerikai és angol 
név is. Szemünk azonban mindunta' 
lan a folyton pipáló Vesuvius» té­
ved, hogy zavartalanul gyönyörköd*

Képek a balatoni fürdőszezonról
A sok eső lenyomta az árakat és udvariassá tette az embereket - 

Nem divat már a barna arcbőr
Keszthely, julius.

(A Hajduföld tudósítójától.) A bala­
toni fürdőszezont alaposan elmosta 
a negyvennspos eső. Egyelőre csak 
Siófok van tele zsidókkal és Hővviz 
rheumás betegekkel, a többi fürdő­
helyeken azonban ugyancsak felférne 
még nehány száz vendég. Keszthe­
lyen például minden második ház 
kapuján, ablakában ott lóg a régi 
békeidőkre emlékeztető cédula, hir­
detve, hogy bútorozott szoba van 
kiadó, avagy olcsó, jó házikosztot 
kaphat a nyaraló. A „Hullám* és 
„Balaton* szállodákban néhány el­
keseredett vizipatkány lézeng s a 
keszthelyiek televannak panasszal, 
hogy feleannyi fürdővendég sincs, 
mint tavaly. Az utolsó három—négy 
napban mutatkozott csak némi élénk­
ség s érkezett meg néhány csapat 
elszánt nyaraló.

A helyzetre egyébként legjellem­
zőbb a soffőrök viselkedése, a derék

a rettende* Lucifer, irgalmatlanul le­
rántja a leplet róla. Nem, ez lehetet­
len. Dörögve szólt tehát:

— Úgy tudd meg bú, hogy abban 
a percben vége az apád vagyonának, 
amint te egy bünöi asszonnyal szö­
vetkezel I Ha csak . . .

Ebben a pillanatban Lucifer ur fe 
jében ördögi eszme fogant. Méltó a 
a nevéhez. A fiú látta tán e vallo­
mást, mert belekapaszkodott atyjának 
utolsó szavába:

— Ha csak ? . . . kérdezte feszült 
várakozással.

Lucifer ur már nem nézte olyan 
szigorral a fiát. Elilenkezőleg: simo­
gatta a gondolat: nagyapa lesz I Hisz 
ez gyönyörűséges állapot. Meg a má 
sík, hogy túljárhat az ördögcsászár 
eszén. Micsoda savanyu képet fog az 
vágni I De mit tehet majd ? Semmit. 
Különben is, minek teremtette az 
asszonyokat ? Mert hogy az asszonyi 
nemzetséget ördög teremtette, arra 
elég bizonyíték maga Borbála asszony. 
Azért bizonyos méltósággal a hang­
jában akép folytatta megkezdett 
szavát:

— Ha csak rád nem iratom a va­
gyonomat fiam. Ezt pedig megteszem, 
mert megtehetem. Hanem a haszon­
élvezet az enyém, azt kikötöm. így 
nem történhet semmi kellemetlenség.

Az utolsó mondatot inkább magá 
nak mormolta a furfangos apa, Bor­
bála asszonyra gondolva, akitől talán 
még jobban rettegett, mint az ördögök 
fejedelmétől.

hessék a szépséges látványon, amint 
a vállára boruló felhő koszorún ke­
resztül egyre fújja a piros fehér 
füstöt. Messziről Capn-saigete látszik.

A hegy oldalában egy omlatag 
barlangban mutogatják a szelíd 
Vergilius sírját, melyet terjengős 
közép- és újkori mondókák magya­
ráznak.

Megdobban szivünk, mikor a ná­
polyi dómban Martell Károlynak s 
a szomszédos Aversában „uxoris 
dolo“ meggyilkolt Endre királyfinak 
síremlékeit pillantjuk meg. A „király- 
asHiouy“ temp.ómat Anjou Károly 
neje, Maria magyar királynő alapi 
tóttá s benne is pihen. A mellette 
levő kápolna falán magyarországi 
Szent Erzsébet életéből vett fest­
mény lathaté.

A füstölgő Vezúv tövében, egy 
kis kápolna falai között a magyar 
életnek szerelmes lehellete megérinti 
a szivünket. . . Szeremley Béla.

autósok ugyanis olyan udvariasak 
lettek, mint egy francia diplomata 
s valósággal licitálnak a vendégekre. 
Kint a keszthelyi állomáson a vonatok 
érkezésekor egész soffördalárda ordít 
az érkező felé:

— Hév vízre tessék I Itt a kitűnő 
autó I

— Én 15 ezerért viszem I
— Én 10 ezerért 1
— Elviszem 8 ezerért I — har­

sogja túl a negyedik. És valóban 
egy kis szerencsével a 8 kilométeres 
utat nyolcezer koronáért végigutazza 
az ember. Három—négyezer korona 
borravalóért pedig már kormány­
főtanácsos urnák titulálják a rheumás 
pesti zsidó vigécet is

Olcsóság és udvariasság
Általában Keszthelyen az olcsóság 

és udvariasság jegyében áll ma a 
szezon. Eltekintve a két nagy szál­
loda 80—150 ezer koronás penzió 
áraitól, bent a városban — 300 
lépésnyire a Balaton partjától — 
olcsóbban lehet szobát-kapni és ét­
kezni, mint például Debrecenben 
valamelyik ötveuedrangu kifőzésben 
vagy a Dégenféld-téri vassátrakban. 
Egy kényelmes, kitünően berendezett 
szoba 6—700,000 korona egy hó­
napra. Egymillióért villanyt, kiszol­
gálást és valóságos luxuslakást kap 
a fürdőző. Magánházaknál pompás 
8 fogásos ebéd 15,000 korona, kávé, 
kifli, élelmiszer, gyümölcs semmivel 
se drágább, mint odahaza Debre­
cenben. Egy órai csónakázás 4 ezer 
korona s végül egy teljes napi fürdés 
öt ezer. Az utóbbi tételnél — külö­
nös tekintettel Debrecen sz. kir. 
város házi uszodájára — meg kell 
jegyezni, hogy egy kabinba csak egy 
embert (és nem tizet) tesznek be, a 
kabinos pedig nem szemtelen, nem 
követelődzik borravalóért, sőt igen 
jeles és nagyon udvarias férfiú, aki­
hez beiratkozhatnának nyári tan­
folyamra az otthoniak.

„Fürdőruhában tilos 
a templomba járni“

A fürdéssel kapcsolatban egyéb« 
ként meg kell említeni, hogy itt nem 
ismerik a közös uszoda fogalmát. 
Nem lehetetlen, hogy a zsidók ezért 
kerülik el olyan gondosan Koszt­
helyet, — azonban tény, hogy itt 
külön fürödnek a férfiak és a nők 
s a gondos csendőr még a mólóról 
is visszapiszkálja a vízbe azokat a 
vakmerőket, akik esetleg ott próbál­
ják mutogatni fürdőruhás bájaikat.

Általában — már mint Keszthelyen 
— nem találkozik az ember semmi- 
féle divat-excessussal. Siófokkal el­
lentétben, itt nem shymmiznek a 
vízben és nem járnak pljamában, 
vagy fürdőruhában a korzón. Az 
utóbbi divat ugyanis annyira elha­
rapódzott egyes helyeken, hogy Ba- 
latonfüreden — mint mondják —■ 
még a templom ajtajára is ki kellett 
Írni, hogy „fürdőruhában a temp­
lomban megjelenni szigorúan tilos*.

Ha már a divatról van saó, meg 
kell említeni azt is, hogy a barna 
arcbőr — a nőknél — kiment a di­
vatból. Senki se akar — sajnos nem 
is nagyon tud — barnára sülni. 
Azokban a kivételes esetekben — 
amikor néha a nap is süt — ismét 
feltünedeanek a száműzött napernyők. 
A férfiak viszont szívesen járnak 
könnyű, széles csikós pijanaszerü 
kabátban, amely legtöbbször sötét« 
zöld, vagy bordópiros és barna.

A keszthelyi élet
Kasathelynek egyébként nagyjelő- 

nye, hogy szerencsésen egyesit! ma­
gában a fürdőhely ős a varos kel­
lékeit. Lent a gyönyörű balatonparti 
sétányon a magyar tenger minden 
sakes csodája egysserre tárul a 
szem elé. Este pompás cigánymu­
zsika szól a Hullám terrasaán, odébb 
a Tó-mozi sugárkévéje táncol a viz 
fölé feszített vásznon, a város és a 
part közölt pedig a hatalmas, gyö­
nyörű, árnyas park ad (kellemes pi­
henő- és sétahelyet. Bent a város­
ban a reggeli piactól kezdve a dél­
utáni kávéházig megtalál minden 
szükségletet és szórakozást a nya­
raló. ‘

Szinházpolitika a lótuszok 
alatt

Emellett a közvetlen környék is 
tele van kiránduló helyekkel. Min­
denekelőtt csak a szomszédban 'ek- 
szik Hévviz, amely tele van vendé­
gekkel és debreceniekkel. Pákozdy 
Sándor alispán, Tervey Tamás ügy­
véd és mások vannak itt. Aautóobi 
erősen panaszkodik a sok szúnyog 
miatt, amiből bizony Keszthelyen is 
több van a kelleténél. A fürdőház 
lótuszai alól, a vízből egy ismerős 
debreceni újságíró hallat enyhe csa­
takiáltásokat, dühösen érdeklődve az 
egri szezonról és a színházi szerző­
désekről, mert ugylátszik, egy szín­
házi kritikust még a 30—40 fokos 
rádió aktiv viz sem tud kigyógyi- 
tani a legnagyobb betegségből — 
a színházból.

A halott római
Hővviztől pár száz méternyire 

fekszik Egregy kis község, amely 
hirtelenében nagy nevezetességre 
tett itt szert. Nemrégiben ugyanis 
egy ottani kisgazda, Barát István 
birtokán a hegyoldalban 1600 éves 
római sírokat találtak. A római vi­
téz mellett ott volt a kardja, sisakja, 
némi pénz és eledel, hogyha egyszer 
életre támadna, ne kelljen esetleg 
valami drága vendéglőben étkezni. A 
sirüregben — amely különös vörös 
téglákkal van kirakva, most is ott 
fekszik a csontváz. Nem nyúlt hozza 
senki, mert messze környékről jön­
nek a „fttrdősök* megnézni a halott 
légionáriust, aki ilyeténképpen lénye­
gesen több pénzt hoz a derék eg- 
regyi kisgazdának, mintha 14 mázsás 
terméssel áldotta volna meg földjét 
az Isten.

Bizony 14 mázsás termés erro 
felé sincs sehol, mert akárcsak a 
fürdőszezonnak, ennek is megártott 
a sok eső, de a fttrdös mezonból mé< 
mindig lehet valami, ha olyan szép 
idő lesi, mint az utol«o három nap 
ban volt. Marochalkó Lajos
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A NYOLC ESZTENDŐS BŰNTÉNY
Hogy jutott el Oroszország a cári uralom lexülleettésén keresztül a bolté vizmusig — A 
nemzetközi zsidóság szerepe a cári birodalom felbomlasztásában II. Miklós cár Rasputin 

Gregor üxelmei — Kerenszky és Miljukov — Lenin, Trockij és Zinovjev diktatúrája
Irta : Gregor dr orosz egyetemi tanár 

karaktere ? Nagyon távol állok attól, 
hogy himnuszt zengjek az elpusztult 
Romanovról, de kötelességemnek tar­
tom, hogy igazságot szolgáltassak neki, 
annál is inkább, mert tragikus halálé 
nak martirumával teljes jogot szer­
zett rá.

II. Miklós nacionalista orosz poli­
tikát akart folytatni, de felcserélte a 
konzervatív formát a konzervatív tar­
talommal. Környezete rossz tanácso­
kat adott neki és

szándékosan félravezetle.
Meg kell mondanunk, hogy környe 
retet olyan emberek alkották, akik 
elsősorban magukra gondoltak és utol 
jára a hazára. Igaza volt n cárnak, 
mikor lemondásának aláírására kény- 
Szeritették, hogy ezt jegyezte be a 
naplójába: Körülöttem csak árulás, 
gyávaság és csalás Van.

A külföldön nagyon hamis véle­
mény van elterjedve Oroszországnak 
a háború kitörésében való szerepéről. 
Errenézve is megmondom a kímélet­
len igazságot. Hogy kinek a bűne a 
háború, az nemcsak német kérdés, 
ennek a kérdésnek nemzetközi fon­
tossága van, ez az egész emberiség 
lelkiismeretbeli kérdésé. És aki erről 
beszélni akar, arról, amit mond, doku 
mentumokkal felfegyverkezve kell fel­
lépnie.

A legjobb cáfolat Németország 
bűnösségére és a legjobb bizo­
nyíték ez antant-hatalmak bü 

nöuégére
az aklaanyag, amelyet a német csá­
szár gyűjtött össze és adott ki Koch- 
lernél Lipcsében ezzel a címmel: 
Ossszehasonlitó történeti tabellák ■ 
1878- ól 1914-ig, a háború kitöréséig. j

A háború előtti történetnek egyik ’ 
legfontosabb dátuma 1905. julius j 
24-ike. Ezen a nr.pon találkozott '■ 
a német császár az orosz cárral ’ 
Björkében, hogy katonai védőszövet­
séget kössenek egy olyan harmadik 
hatalom elfen, amely a szövetséget 
kötő hatalmak ellen azok hibáján kí­
vül háborút ízen. Az akkori német 
kancellár Bülow herceg volt, az 
orosz első miniszter Witte Szergiusz 
gróf. Egyik tagja a históriai gonosz­
tevők triumvirátusának, a másik kettő, 
aki bűnbe rántotta Oroszországot a 
világégés kitörésénél: Szvolszkij és 
Szaszanov. Az orosz népnek termé­
szetesen nincs ehez semmi köze, mert 
kezdettől fogva nem volt se szava, 
se hatalma, se védelme. A felhőket 
kergető orosz intelligenciának szintén 
nem volt semmi része benne.

Ha a bjötkei szerződést ratifikálták 
volna, sohase tört volna ki a világ 
háború. De

elsősorban az angol, azutm 
a francia zsidóknak szükségük 

volt a háborúra
és a jó bolond Oroszországot kiját- 
szották Németország ellen. Hitte, aki 

föszabadkömüves és a zsidó interna- 
cionálénak alázatos szolgája volt, a 
björkei szövetséget felrobbantotta, sőt 
hírhedt lakáját, Szvolszkijt elküldte 
Parisba és Londonba bocsánatot kérni, 
amiért Oroszország annyira merész­
kedett, hogy megegyezést keresett 
Németországgal. A björkei szerződés 
meghiuiola*a volt a világháború alap­
köve és az — kétségkívül — az orosz 
kormány bűne volt.

A háború második lépcsője az 
agadiri epizód volt, amikor Anglia 
Németországot Franciaország érdeké

/. Miklós után fis, 11. Sandor lé­
pett a trónra. Népének jóltevője. 
1861-ben eltörölte a lobbágyssgot — 
és amit tenderen e felejtenek — a 
földbirtokotok «érdeke ellen adott föl­
det a parasztnak. Ez a »Mii* (falu- 
közöuég) alapján történt, amely a 
valódi kommunizmushoz tokkal köze­
lebb áll, mint az a kapitatiiztikus 
adókizsákmányoló rendszer, amely a 
mai, állítólag kommunista Szovjet- 
Oroszországban uralkodik. Ez a cár, 
aki 1864-ben olyan perrendtartást 
adott népének, amely modernebb volt 
valamennyi európai perrendtartásnál,

hál merényletnek volt kitéve, 
mig végre a nyolcadik eredményre 
vezetett. Ennek a merényletnek Lie­
bermann, Zuckermann és Goldmann 
(a nevek elárulják, hogy melyik faj 
hoz.tarloznak) voltak az értelmi szerzői. 
A népnek jóságos atyját 1881 már­
cius I - én azon a napon robbantották 
fel, amikor ul alkotmányt akart adni 
at országnak.

II. Sándor halott volt. Ili- Sándor 
került a trónra Ez a cár igazi őre 
volt az európai békének. 1894-ben 
akut vesegyulladásban meghalt, mi | 
oroszok meg voltunk győződve, hogy 
természetes háláltál múlt ki. Mily 
nagy volt a csodálkozásunk, mikor a 
menekülés után a száműzetésben — 
jól jegyezzük meg '• zsidó forrásból — ) 
arról értesültünk, hogy ez a cár is 
Judának volt az áldozata- Ezt a 
téovt tiiumfálva állapítja meg a zsidó 
Saltus A Császári orgia című könyvé 
ben, amely Newyorkban jelent meg 
az 1920 ik évben. A keresztény-árja i 
világ leverése fölött érzett túláradó \ 
elragadtatással beszéli el Sallus,

hogyan szövetkeztek a zsidók 
a cárok elpusztítására.

Mig a templomokban a cár egész - 
légéért imádkoztak, a zsinagógákban 
elátkozták „annak a nevében, aki itt 
van fs ill lesz." De a beteg cárhoz 
Moszkvából hívták a kezelő orvosát, 
Zacharjint. Igazi orosz név, de mégis 
zsidó. Mikor Livádiába érkezett a 
beteg cárhoz, magával hozta az or- ■ 
vosságot a mellényzsebében Milyen 
orvosságot, könnyű elképzelni: sza­
badjegyet a másvilágra. A cár be­
vette az orvosságot és azután rette­
netes agóniában vonaglott a halottas 
agyon. Zachatjin föléje hajolt (Saltus 
szerint ördögi vigyorgással az arcán).

— Kicsoda On ? — hörögte a cár.
— Én — zsidó vagyok I
És hideg arccal fordult a hóhér a 

jelenlevő cárnéhoz, miniszterekhez és 
az udvarhoz: „

— Semmi izgalom, Őfelsége láz­
ban van l

És azután a haldokló fölé hajolt és 
vigyorgott:

— A végét járod és mi — mi 
győztünk.

Ezt nem mi mondjuk, a menekült 
igaziágkeresők, ezt Saltus zsidó mondja 
A császári orgia cimü könyvében

111. Sándor is halott volt, a trónra 
11. Miklós került, az utolsó Romanov, 
a békét óhajtó háborús bűnös, az aka­
rat nélküli népbarát, egy ember, aki 
csak a jót akarta, de jellemgyenge- 
sége folytán csak rosszat tett s aki 
korának áldozata és lelki jóságának 
mártírja lett.
> világháború 'él a forradalomra 

vezető ut
Mi volt tulajdonképen II. Miklós 

cár? Mi volt a politikájának alap­

ben visszavonulásra kényszeritette és 
ezért kompenzációképen idegen bir­
tokot ajándékozott Németországnak: 
Alexandretta török kikötőt, amelyre 
Oroszország már száz óta vadászott. 
Ez természetesen nem javított az 
orosz-német viszonyon, de kitünően 
beillett az angol tervbe.

A harmadik lépcsőfok volt a szera- 
jevói orgyilkosság, amelyet bebizonyi- 
tottan a francia Grand Orient már 
1913 ra tervezett és a magyar nagy­
páholyon keresztül a szerajevói páholy 
hajtott végre Princip és Gabrinovic 
szabadkőművesek által. Fel kellett 
izgatni Ausztriát Szerbia ellen, hogy 
igy okot teremtsenek Oroszország be­
avatkozására. És Oroszország lépre- 
ment és mozgósított Ausztna-Magyar- 
ország ellen. Jól jegyezzük meg, hogy 
csak Ausztria-Magyarország ellen, da­
cára, ‘hogy a háborús párt élén a 
hires Nikolájevics Nikolá/ nagyherceg 
állott.

Az orosz vezérkar az összes moz­
gósítási terveket kifogástalan bizton­
sággal kidolgozta, de valamennyit 
egyetlen egy példányban. így ha Péter- 
várt megnyomták a gombot, a meg­
táviratozott kulcssyó alapján az alá­
rendelt tisztviselők feltörve az ismert 
borítékot, elrendelhették a mozgósitást, 
a csak egy példányban levő kerületi 
rendeleteket szétoszthatták az aláren 
deli hivatalok közt, anélkül, hogy 
egyetlen egy bizonyítékot megtar'hát- 
tak volna a kezük között. Ha Péter- 
vart ismét megnyomták volna a gombot, 
a mozgósitást természetesen fel lehe­
tett volna volna tartóztatni. De ha 
harmadszor nyomták volna meg Pé 
tervárt a gombot, hogy ismét mozgó ­
sítsanak, az többé nem történhetett 
volna meg se két hét, se két hónap 
alatt, se semmiféle belátható időn 
belül, mert hiányzott az alap és nem 
voltak másolatok- (Nyílt kérdés, hogy 
volt-e ebben az eljárásban valami 
titkos szándék )

Mikor Vilmos császár ismeretes táv­
irata — a mozgósitást Németország 
ellen is irányúiénak tekintené — 
megérkezett, a cár, aki nem akart 
Németországgal háborút, megparan­
csolta Szuchomlinov miniszternek, hogy 
tartóztassa fel a mozgósitást. És akkor 
megjelent a színen, mint Mefisztó, 
Nikolájevics Nikoláj vezérkari főnöke, 
Januskevics tábornok és figyelmeztette 
Szuchomlinovot, hogy egy újabb moz 
gósitási paranccsal nem lehet többé 
mozgósítani. Szuchomlinov ezt belátta 
és a cárt kijátszva,

titokban keresztülvitte a mozgósitást
és ez kényszeritette Németországot a 
hadüzenetre. A kő megindult, a 
háború kitört.

11. Miklós ar volt az első, aki 
Oroszország szövetségeseinek elég 
telenségét belátta. Tőle származik az 
a hites mondás :

— Az angolok harcolni fognak az 
u olsó o’ősz katonáig

És igy is volt. Mikor az utolsó 
Orosz katona eldobta puskáját és 
határozottan kijelentette, hogy tovább 
nem harcol, Old Mary England át- 
hoz'a a nagy tavon az amerikaiakat, 
hogy fejezzék be a háborút és maga 
Anglia —• Anglia tenniszt játszott és 
vígan csicseregte a dalt:

— Messze van, jaj be messze van 
Tipperary, oh Tipperary.

De cár azt mondta:
— Szavamat adtam, hogy végig- 

küzdöm a háhorut.

De ehez Oroszország gazdaságilag 
nem volt elég erős.

Az udvarnál két párt alakult. A 
békét akaró németbarát, amelynek az 
élén Alexandra cárné állott s amelyet 
a monarchisták támogattak, a másik 
antantbarát, amely a háborút is diadal ■ 
másán végig akarta folytatni * amely­
nek élén az anyacárnél Mária Fede- 
rovna állott. A pártot a kereskedelmi 
és ipari világ támogatta. Úgy látszott, 
hogy a fiatal cárné pártja kerekedik 
felül, Stürmer lett Szaszanov utódja, 
az anyacárnőt számüz’ék Kievbe és a 
béke szellői fujdogáltak. Talán el ia 
jött volna a béke, ha nem akadályozza 
meg egyfelől az antant-ágensek go­
nosz munkája, másfelől Rasputin 
Gregor végzetes, bűnös, egész Orosz­
országot aláaknázó gyalázatos üzebne. 
Ez az ember ugyanaz az orosz forra­
dalomra nézve, ami Cagliostro volt a 
franciára. Amint Cagliostro a nyak­
lánc históriájával Rohan kardinálist 
és a királynét meghurcolta és ezzel 
ugródeszkát állított a francia forrada­
lomnak, úgy Rasputin is pellengérre 
állította a carnet kicsapongó, gonosz 
özeiméivel es igy előkészítette Orosz­
ország végzetes ugrását a mélységbe.

(Folytatjuk.)

Az első országos 
tenyészkos-árverés 

Debrecenben
Ismeretes, hogy a juhtenyésztés ha­

zánkban az utóbbi évtizedek alatt erő­
teljes fejlődésnek indult. E fejlődés 
elősegítésére, a juhtenyésztés színvo­
nalának felfokozása céljából a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara létesítette 
Központi Juhászati Törzskönyvét. E 
Törzskönyv alapján augusztus 8-án 
Debrecenben a sertésvásártér telepén 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
megrendezi

I. országos tenyésskos-árjerését 
Az árverésre különösen felhívjuk a 
juhtenyésztő gazdák figyelmét, mert 
ez alkalommal az ország legkiválóbb 
juhászataiból felhajtott tenyészanyag 
ból, nagy tömegből választhatják ki a 
nekik megfelelő apaállatokat. Az ár 
vetésre csak olyan juháratok hajthat­
ják fel állataikat, amelyek a Tiszán 
túli Mezőgazdasági Kamara Központi 
Juhászati Törzskönyvéhez csatlakozá­
sukat bejelentették, tenyészetüket év- 
ről-évre rendszeres osztályozásnak ve­
tik alá és azokat a Kamara hivatalos 
bonitirozói által ellenőriztetik. Ked­
vező az árverés annyival is inkább, 
mert ezen úgy a magán, mint a köz­
tenyészetek tenyészkos szükségletük 
beszerzésénél a földmivelésügyi mi­
niszter által nyújtott kamatos hitelt a 
Gazdasági Felügyelőségek utján

igénybe vehetik
és a vásárolt kosokat kedvezményes 
szállítási díjtételek mellett szállíthatják 
el. Az árverésre nézve bármilyen fel­
világosítással készséggel szolgál a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara Deb­
recen, Hunyadi-utca 5. szám.

Női, férfi- és gyermek fürdőruhák, 
dresszek, sapkák és frottír Ceppek 

nagy választékban

Bagi Lajos
röfös- és rövidáru cégnél

Batthyány-utca 6. sz.
Szolid, szabott Araki

a venni, vagy eladni akar, ha ái ■ 
lést keres, a HAJDUFÖLD h>> - 
dőléseinek biztos az eredméay.
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— Rádió-műsor. Julius 17. 
Vasárnap. Budapest; D. e. 9.80: Uj* 
céghírek, kozmetika, 10: Mise a belvárosi 
plébánia-templomból. Énekel a Domonko 
sok énekkara, prédikál Takács Ernő Ba- 
kácstéri segédielkésa, 11.80: A KANSi 
Köatisstviselöi Zenekar népaserU hangver- 
senye a Vármegyeházáról. 1. Wigner: 
.Tannbauser’-indaló. 2 Mendelssohn: 
»Hebridák*-nyitány, 3. Paderevaky : .Me 
nuett*, 4. Chopin : »Polonaise*, 6. Mas­
cagni .- »Paraaztbectület* ntgyábránd, 6. 
Toseili: .Serenata*, 7. Benatzky: Angoiase 
d'smour (Valse lento). D u. 1: Gergely 
István kertészeti főfelügyelő előadaea, 
Csonkamagyarorsság gyümölcstermeszté­
sének hiányai és azok pótlása, 3 : Ber- 
gecgócz bácsi mesél, 4 : A Király Színház 
zenekarának hangversenye. 1. Sáppá; 
Boccaccio, 2 Kálmán Imre: Tatárjárás, 
8. Hubay : Itt. Csárdajelenet, zenekari kí­
sérettel, előadja Setét György hegedűmű­
vész. 4. Socza: Induló, utána a Meteoro­
lógiai Intézet jelentése, 5.30 : Kiss Ferenc, 
a Nemzeti Színház tagja, Kurina Sírni ci 
gányzenekarának kíséretével magyar nó­
tákat énekel, Kabos Gyula, a Vígszínház 
tagja és Horváth Elvira színművésznő kis 
tréfákat adnak elő, 7 : A Faluszővetség 
előadása. Lintnerné Pittier Irma: ,A ma - 
gyár asszony*. 8 : Farksa Imre : »Iglói 
diákok* disktörténet 4 felvonásban, da­
lokkal Szereplők : Petki János, csongrádi 
polgármester — Árkos Vilmos, Pali, a 
tia — Kubányi György. Tircsák Tódor 
tanár — Radócz Ferenc, Évike, leánya — 
Bodán Margit. Az igazgató — Gerő Fe­
renc. Kern, a latin, njelv tanára — Simá­
nyi Dezső. Kostrapszky, a logika tanára — 
Mihó László. Stiisny, a mtgyar nyelv ta­
nára — Pezthy Kálmán. Hoieczy Pista — 
Teleky Sándor. Kudelka Tóni — Gáth- 
Gertler Viktor. Szidor Ákos — László Ti­
vadar. Simák Ge gely pedellus — Boly- 
mossy Sándor. Odrobina János, a .Kék 
golyé* csapiárosa — Várnai László. A 
zenekart Polgár Tibor vezényli. A dara­
bot Gyarmathy Sándor rendezi. Történik 
1860. év körül Igló városában. Tanárok, 
diákok, 11 : Jazz band

Külföld -. Bécs (531 ét 582.5) Vasárnap : 
D. e. 10 80: Orgona hangverseny, 11: Ze­
nekari hangverseny, D. u. 4 : Hangver­
seny. 6.10: Kamarazene, 8: Brud-r Mar­
tin, énekes népszínműi felvonásban. Ber­
lin (504 és 571) Vasárnap délelőtt 6.30—8 ■ 
Fanfár hangverseny, 11.80—12 650: Zenei 
miniatűrök. Délután 3.30: Mesedélután, 
5—6.80: Régi keringőz, 8.30:Wagner- 
hangverseny, 10.30—12: Tánczene. Bo- 
roaztó (418) Vasárnap délután 12: Hang­
verseny. 3 30 : Rejtvények, 4.30—6 : Ope­
rettek, 8 25: Hangverseny, 10.30—12; 
Berlini tánczene L:pcse (452) Vasárnap 
délelőtt 8,30: Organahangverseny, 11.30— 
12,30 i Terzene. Dé után 4—6 : Klasszikus 
> uitek. 7,45—111: Hangverseny, 10 30— 
12: Tánczene. Königsberg (4 3) Vasárnap 
délelőtt 11,30—12,30; Hangverseny. Dél­
után 8,3u: Mesedélután, 4.30—6,30: 
Hangverseny, 8 : Hangverseny

— Jönnek I As álmos iőkalanz 
Harry Lledtkével, Hinta anyós, As 
elet tékoziói

— A dohány legveszedelmesebb 
betegségéről ir a Növényvédelem 
júliusi száma. Ismerteti a borsó be­
tegségeit, a porozószerek kérdését, 
a lótetti és a hangyák irtását, a 
gyümölcs érésének jeleit, a muskátli 
tenyésztését. Cikkeket közöl a gyü­
mölcsfák terméketlenségéről, a peték 
kártételéről, a csávázószerek csira­
bontó hatásáról, a gyümölcsfák nyári 
nyeséséről, a szőrözésről, a gyü­
mölcsszedésről stb. Az Ízléses ki­
állítású, páratlan olcsó szaklapból a 
kiadóhivatal (Budapest, Földmivelés- 
ügyi Minisztérium) kívánatra dijta 
lanul küld mutatványszámot.

— Iparostanonciskolák rajsklálli- 
<ua. Amint lapunkban már jeleztük, 
4 . ^’jdumegyei iparostanonciskolák 
rajzkiallitása július 18 én, vasárnap 
délelőtt nyílik meg az érdeklődök 
és a nagyközönség számára a meg­
hívottak és hivatalos képviseletek 
jelenlétében.

Városi birtok, amelynek holdjáért csak­
nem másfélmillió korona bért fizetnek
A város szerdán ismét két birtokát bocsátja 

árverés alá
(A Hajduföld tud‘'silójától.) Meg­

írta már a Hajduföld, hogy a város 
a mátai 110 kát. holdas birtok bér­
letét már harmadszor bocsátotta ár­
verés alá, de a legutóbbi alkalom­
mal it oly keveset ígértek érte, hogy 
a tanács a megajánlott összegért nem 
volt hajlandó azt bérboadni, hanem

ismételten árverés alá boc<átja.
Az uj árverést julius 21-én, szer­

dán délelőtt 9 órakor tartják meg a 
városházán s ugyanekkor kerül ár­
verés alá a város közvetlen közelé­
ben fekvő 105 kát. holdas, úgyneve­
zett Lovas-zug birtok is, minthogy 
eddigi bérlője, Nagy Jenő, a birtok

bérletét továbbra nem kívánja fenn­
tartani. Érdemes megemlíteni, hogy 
ennek a birtoknak a bére kát. hol­
danként

3 métermázia búza,
tehát jóval felül ven az egymillió 
koronán. Értesülésünk szerint a 
szerdai árverésen a kikiáltási ár 
ezúttal is csaknem 3 mázsa búza 
lesz s igy — tekintve a mai nehéz 
gazdasági viszonyokat —, alig re­
mélhető, hogy ilyen magas bér­
összegért bérbe tudják adni a bir­
tokot, amely egyébként egyik leg­
jobban termő, legkiadósabb földje a 
varosnak.

Aki tizenhat helyről lopta el Hajdú 
Sámsonban a tyúkokat és a libákat

Tíz hőnapi börtönre Ítélte a debreceni 
törvényszék

(A Hajduföld tudósítójától.) VI 
csotka József napszámos 1926 áp 
riiis 1-ig Jánkon volt mint gazda­
sági cseléd alkalmazásban, ahonnan 
eljőve, D ibrecenbon akart magának 
valami munkát keresni. Ea azon­
ban nem sikerült és elhatározta, 
hogy tovább megy s igy gyalog 
neki iodulí Híjdusamsonnak. Útköz­
ben nagyon megéhezett és egy Sim­
son alatti tanyáról éjjal

2 lyukol ellopott.
Majd megsütötte és alaposan belak - 
máiozott. Miután látta, hogy a tyuk- 
lopás elég könnten megy, megpró­
bálkozott vole H jdusámsonban is.

Április 2-tól 21-ig mintegy tizen­
hat helyre tört be,

összeszedve a sámsoniak pnly 
káit, libáit és tyúkjait

és beszállította minden egyes eset­
ben Debrecenbe, ahol a piacon el­
adta az aprójószágokat. — A pénzt 
aztán saját céljaira elköltve. vígan

élt munkanélkül is. Addig jár azon­
ban a korsó a kútra, mig egyszer 
eltörik. Vicsotka is magjárta as ál­
landó és már rendszeressé vált tyuk- 
lopásokká), mert egyszer rajtavesz­
tett.

A sámsoniak ugyanis bejelentet­
ték a lopásokat a csendörségnek, a 
mely csakhamar

nyakoicslple Vieiotkát
és bekísérte a debreceni ügyészség 
fogházába, ahol beismerve bűnét, 
előzetes letartóztatásba került.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa a napokban vonta a lopás 
bűntettéért több ízben elítélt Vi- 
csolka Józsefet fele'ősségre. A vád 
lőtt a főtárgyaláson is beismerte 
bűnét és igy a bíróság bűnösnek 
mondta ki a lopás bűntettében és 
jogerős ítélettel

10 hónapi börtönre 
ítélte, az előzetes letartóztatásban 
eltöltött 2 hónapot betudva a bün­
tetésbe.

Hölgyek figyelmébe!
Kelun, pjrzsa és smirna fonalak, továbbá az összes kézi­
munka-anyag, raktáréjökkentés mialt olcsón szerezhetők be

KRAUSZ GYULA
kézimunka és előnyomda üzletében Kossuth u. 3.

SAJÁT ÉS KÜLFÖLDI GYÁRTMÁNYÚ

HARISNYÁK
I KÖTÖTT KABÁTOK, MELLÉNYEK, I 

FÜRDŐ TRIKÓKAT A LEGOLCSÓBBAN |
A LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKBAN KAPJA

DCMVATC E*1VIII főtéri üzletében,
DE 11 I Alö E.1V11L. DEBRECEN, TISZA-PALOTA

Eladás nagyban és kicsinyben I Olcsón, jól esik első házból vásárolhat !

SZÍNHÁZ
— Janit hazai Bari állapota. 

Budapestről jelentik : Jászai Mari, a 
Nemzeti Színház örökös tagjának 
állapoté állandóan javul. DéldőtWJn- 
kont már elhagyja betegágyát. Min­
den után érdeklődik és zenét sze­
retne hallani. .Több tisztelője a kö­
zöli napokban házi koncertet rendaa 
a szanatóriumban.

Mozgósítanának Mnlomóiiyel t
Vasárnap — Julius 18

Irtain
Két sláger egy előadásban: I. 

. áz oregoni halálverseny**. Vadnyu­
gati történet 7 felvonásban. A fő­
szerepben Norma Kerry. Egy mil­
liomos fiának kJandjaít a vadnyu­
gaton tarja elénk ez a film. II. „A 
halálhid“. Egy titokzatos "kalandor 
regénye 8 fejezetben. Harry Piel, 
akinek éltető eleme a veszedelmek, 
a vakmerő kalandok, nem sokat vá­
logat az eszközökben, ha arról van 
stó, hogy az életét kockára tegye. 
Nem gonosztevő, inkább réme a hi­
vatásos bűnözőknek, de nyugtalan 
véie olyan kalandokba is hajtjat 
h gy sokszor hágja át a törvény ál­
tal emelt korlátokat, és ezért egész 
Európa rendőrsége űzi, nyomozza, 
de eredménytelenül. Egy ilyen ka­
landját mutatja be ez a film is.

Budapestet megelőzőleg! , k me- 
xicoi párbaj. Kaiaodorlörténet, a fő­
szerepben Ton Mix. A közönségnek 
ez a közkadvelt hőse ebben a film­
ben ismét bemutatja az ő utólérhel 
teile?, a legnagyobb vakmerőséggel 
végrehajtott lovas bravúrjait és 
trükkjait egy bájos S’erelmi törté­
net keretOb in. Kíséri „Farm a ház­
tetőn“ és »Papa kedvence“ burlesz- 
kek-

Jönnek : H.rry Liedtkével az „Ál­
mos fökahua“. Margarethe Kupfer­
te »Min a anyós“ es az »Élet té- 
kozloi“.

Hétfőtől. Urániában : Az élet té- 
fcozlói, két lelek vándorlása s föl­
dön és túl a földi eleien, 10 fel­
vonásban. Rendezte Cecil De Miile.

Vígszínház’ Két attrakció egy 
előadásban. I. A minta anyós, egy 
házasélet komédiája 7 felvonásban. 
II. Álmos fökalauz, egy álmos ifjú 
története 7 felvonásban, a főszerep­
ben Harry Liedtke.

■ateer-aoiióka
Vasárnap »A csikágói kékszakái**. 

Nagy attrakció! Buster Ketonnal 
Kisérőfilm : „Pinguliu a mandarin". 
Előadások 3 órától.

PERZSASZŐNYEG
jó és tartós minőségű mér 
BOO.uOo koronés árban kapható 
vagy tetazésazerint rendelhető. Sző. 
nyegek nyári megóvásét, szak­
szerű javítását, Vacuum saerintl 
portalanítását,tisztítását, olcsón és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lörincz szónyegüzem
Szoboszlói-ut ii/B szám

Hirdessen a Hajdufőldben!

:■ Sí

■

1

Világhírű Fordson-traktorok és Ford-autók
autorizált képviselete, nagy alkatrészraktár, javítóműhely

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Hunyadi-utca 13. sz.
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TESTEDZÉS
A DEAC atlétikai venenye m 

Mitt* 4 érilot keiiödlk. Nagy 
eporteaemény less ma délután a DTK 
sporttelepén a DEAC atlétikái ver­
senye, amelyen a keleti kerület leg­
jobb atlétái indulnak. A versenyen 
rendeli meg a MASb keleti kerü­
lete a NyiregyhAsán aa eeöiés miatt 
elmaradt atlétikai bajnoki versenyét. 
A bajnokságok igen taép eredmé­
nyeket Ígérnek, mert több atléta 
jelentette be rekordjavitísi saándé- 
rít s eddigi formája alapján ea bia- 
tosan sikerül Saokolyinak a 100 mé­
teres síkfutásban és 110 méteres 
gáton. Külön érdekessége lesi a ver­
senynek a MOVE vándordíjáért ren­
dezett 10x100 méteres stafétafutás, 
rmelyben a Magyaróvári Qaidasági 
Akadémia csapatával a helyi egye­
sületek : DEAC, DGASE és DTE 
vesaik fel a küzdelmet. A verseny 
ma délután 4 órakor kezdődik a 
DTE sporttelepén és minden időben 
megtartatik.

WTOZSDS
A korona Zürichben: 0 0072 25

MrtdM tánai
BaMrest 0.007225 Berlin 122,95, 

york 51637'1,. von-.,.) 2512, F».:s 12.15 
M.1^ 0 17.40, Prág* 15 30, Belgrád 9.12'(, 
Szálú 3.75, Múltéiért 2.41, Varró 56.5u 
Sót' 78.—, Hollandia 207.60, Biüauei 
12,10

Hivatalos devizáéi folyamok:
Angol font 347.lt0-349.150, belga 

frank 1605-1665, cseh k róna 2114-2122, 
dán korona 18.915- 18.975, dinár 1255— 
1265. dollár 71225—71575, francia frank 
171.5- 1765, hollandi forint 28645-28795, 
lengyel zloty 7600—7900, leu 327 — 330, leva 
51Í-519, líra 2490—2505, német márka 
(6.991—17 041, osztrák schilling 10.098— 
10.130, norvég korona 15.645—15.695 
svájci frank 13 834-13.884, svéd ko ona 
19.125-19.195.

Gabonatőzsde
A készárupiacon az irányzat szintén szi­

lárd maradt és a forgalom is szűk kere­
tek között mozgott a tavalyi búza iránt 
már csak elvétve mutatkozik érdeklődés, 
azonban a kínálat is jelentéktelen, ami 
arra vall, hogy a készletek elfogytak. Az 
uj buta iránt a külföldi piacok részéről 
is megélénkült a kereslet és ez összefüg­
gésben van az amerikai búzának az utóbbi 
napok folyamán kezdőt ölt jelentékeny ír- 
emelkedésével. Az uj búzát augusztusi 
szállításon 380.000 kormával jegyezték A 
rozapiacon szilárd az irányzat. A prompt 
tételeket 265.000 koronás áron kínálták 
budapesti paritásban. Az uj rozs ára 
262.500 korona körül morgott

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet vál­
tozatlan s a malmok továbbra is érvény­
ben hagyták a 8000 koronás 0-ás liszt­
alapon számitotí áraikat.

A terménycikkek piacán az irányzat szi­
lárd, az üzleti tevékenység azonban jelen­
téktelen, mert a tavalyi áruból nincsenek 
készletek, uj árut pedig még nem kínálnak 
és ha elvétve piacra is kerül uj áru, a 
kereslet azt a magra á-ak miatt nem ak­
ceptálja. A tengerit budapesti paritásban 
250.000 koronával jég'zik. A zabpiacon 
300 000 koronával keresték a zabot, azon­
ban áruhoz nem lehetett jutni.

A magpiacon a repce iránt továbbra is 
élénk a kereslet, azonban igen sok a hi­
bás áru a piacon. Az egészséges repcét 
budapesti paritásban 335— 550.000, állo­
másról pedig 515 000 koronával jegyzik.

Allatvésár
A ferencvárosi nyílt sertésvásáron az 

irányzat lanyha volt Arak: zsirsertés öreg 
elsőrendű 15,5—17, listai nehéz 16,25— 
16,40, könnyű 13,5—15,5. szedett közepes 
15,2—16 eret korona élősúly kg ként — 
A borjuvásáron megélénkült az irányzat s 
az árak 2— 8000 koronával emelkedtek Az 
elsőrendű borjúért 15-16. kivételesen 16,5, 
a másodrendűért 13—14 ezer koronát fi­
zettek élősúly kg ként

IX' ílfó «éPen és *®8- 
Mk I Ír I * J olcsóbban fest, 
■ w ■ w wmB vegyileg tiszti:

Libándy
Pétéi ria-utca 4 szír».

Nyllttér
Nyilatkozat.

Alóllrott sajtó uiján is megismétlem azt 
a nyilatkozatot, melyet Kanca Antal, a 
DEAC elnöke előtt személyesen tettem, 
melyben ünnepélyesen bocsánatot kértem 
Renca Antal úrtól, mint a DEAC elnökétől 
és a DEAC tagjaitól azokért a sértő kife­
jezésekért, melyekkel jn'ius 11-én a DEAC 
elr ők «égét és tagjait illettem.

Debrecen, 1916 julius 17,
Auél Imre

Sóla Ignácztól vásáréit gyűrű arany.
ROHACS

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

I
 Mutassa meg rom fogát, "" 

müfcgát Váry János fog- K 
műtermében Darabos-utca 18, 
szám alatt. Kollegium mögött. 0

Gummikabátoh
250.000
koronáért
kaphatók a

HAJDÚSÁGI 
férfiruha áruházban

Piac-utca 67. sz.
(Frohner-szálló)

Cséplőgépek
német gyártmánynak, melyekkel zsúpjaimét is lehet készíteni, 64 milliótól 84 mil­
lióig. Raktárunkról azonnal szállíthatók hossza b részletekkel, Gecső Jenő okleveles 

mérrök és Tár°*i Budapest. V Rudolf rakpart 10, szám.

BIRTOKOT
ajánl, keres vételre és bérletre 

Panna Ofh. Bóczi-utca kilenc, Budapest
Kedvező birtokkölcsön. — Közvet töt díjazok, — Válaszbélyeget kérek

MF BIKSZÄDI HM 
ásvány és gyófyviz a gyomorégést azonnal megszünteti.burutos betegségeknél nél- 

ktúözbetlen Kittinő borviz.
Kirendeltség: Péterfia utca 42 szám. Telefon 5-47.

Woerl-lili összes ill hönyveli
BAROSS LÁSZLÓ g>zd. akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés cimü müve 
125 szöveg közötü és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

I. TURGENYEV: Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése ki pható

CSÁTHY FERENC
ESYETEMI KÖNYVKEREEKEDt* R.-T. 
Debrecen. Ferenc Jőiaet-ut 8.

Kun József
kéimOv s és mCköszörQs 

Debrecen, Szécn> nyi utca 1.
Solingeni konyha és zsebkések 

ollók fe 1 e IŐ s s é g mellett kaphatók.

Forgács urifodrász
_________Arany |ános-utes 2.

Árverés.
Debrecen Állomás teherkiadási rak­

tárában f. évi julius hó 13-án d. e 
9 órakor árverés tartatik, mely al 
kálómmal eladásra kerül 2 kocsi kő 
1 kocsi léchulladék, 1 drb mérleg 
és súly, üres hordó, 9 hordó bor, 
4 hordó olaj és gépkenöcs, 2 hordó 
festék, 2 láda szappan stb.

Bak tárló nők.

Ezúton hozom an.é. hölgykőzőneég 
tudomására, hogy 
női kalapszalonomat 
íolyó évi julius hó 1-től a Püspöki 
palotába helyeztem át. Bejárat Füvész- 
kert-utca. Tisztelettel Ltóa InUáka.

Poloska 
sváb, tetti, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÁNÁSSY-féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓ3ZER - 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs- 
gálását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koesüth-utca 47. sz.

Tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget értesíteni, hogy 
Erzsébet utca 11. szám alatti 

hádármüheljemben 
ztiros , boroshordók, fürdőkádak, min­
denféle kádáráruk a legolcsóbb árban 
kaphatók. Javításokat megnézek, ház­
nál helyben és vidéken a legjutányo 
sabb á ban eszközöltetnek, az árut 
házhoz szállítom.

Asztalos Endre kádármester,

„IZAFORIN“ 
Törv. védett 5962. sz. a. szabadalm. 
cipőimpregnáló folyadék, a modern 
chemia vívmánya, mert hivatalos bi­
zonylatok igazolják, hegy így öntve

csak egyszer, csak egyetlen üveg 

„IZAFORIN“ 
a cipőjébe, azonnal végleg megszünteti 
lába izzadását és tartóssá teszi a ci­
pőjét! Nem kell többé naponta áztat­
hatni. kenegetni, pepecselnie, még sem 
lesz bűzös és nem törik fel a lába. 
Megmenekül a bőrkeményedéstől, tyúk­
szemétől,fagyástól és forró
nyáron is kellemesen és fStíáSKfeT} 
kényelmesen viseli a leg- I^^KTel 
keményebb cipőjét is. / I 
Vigyázzon a tör-. I Mg J 

védjegyre. MF
Magyarországi főraktár :
„Agria* laboratórium Budapest, I. Hor­
thy Miklós-ut 84 Egy adag (egy pár 
cipőre) 15C00 kor, Utánvéttel 24.000 
kor. Kapható drogériákban, szövetke­
zeiéiben, kereskedő ekben. gyógytá- 

rabban.

VILLANYMOTOR
dinamó tekercselése és csapágyazása, 
mindenféle villamos gép szakszerű 
oo javítása, acumulátor töltése oo

PARTI FERENC 
electrotechnikai gépjavitómühelyében 
oo és villanyfelszerelési vállalata oo 

Debrecen,Hatvan n. 58 llinlltlllllr
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pÄz Iparoskor köz­
gyűlése

A Debreceni Iparoskor jul. 18 ún . 
vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipar- 1 
testület dísztermében tartja évi ren­
des közgyűlését. Tárgysorozat:

1. Jelentés a Kör 1925 évi mű­
ködéséről. 2. A Kör 1925 évi zár- 
Siámadásainak beterjesztése, a szám- 
vizsgálók jelentése; határozathozatal 
a zárszámadás felett. 3. Az 1926 
évi költségelőirányzat megállapítása. 
4. Tisztujitas. 5. Alapszabálymódo- 
sitás. 6. Esetleges indítványok,

A közgyűlésen csak azok a tagok ve­
hetnek részt, akik tagsági igazolványaikat 
belépéskor fel tudják mutatni Akik eset­
leg mér igazolványukat nem kapták volna 
aaeg, ngy ait a Kör eljárójárójánál, Mayer 
Ferencnél (Simonffy-utca l/o 1 emelet) a 
közgyűlés napja előtt bármixor átvehetik.

— Paiuciy Imre piábánoal kíne- 
vtsése. Debrecen magyar közöüSége 
nigy fájdalommal értesül arról a 
hírről, hogy a debreceni róm. kath. 
egyházközség egyik kiváló képessé­
gekkel megáldott nagytudásu.és fa­
radhatatlan buzgóságu káplánja. Pa 
lóczy János augusztus elsején meg­
válik működésének eddigi színhelyé 
tői. A fiatal lelkészt, ki két észtén 
dei debreceni működése alatt szó 
retetreméltó, úri egyéniségével, pél­
dásáé vallásos öntudatával és lán­
goló magyar lelkesedésével nemcsak 
a kathoükus társadalom, hanem a 
másvdllásu keresztyén közönség tisz­
teletét is kivívta, az egyházmegye 
apostoli kormányzója helynökóaek 
véleményezése alapján a békésmegyei 
Nagyszénás plébánosává nevezte ki. 
A szép kitüntetés, mely minden szó 
nál ékesebben dokumentálja Palóczy 
János értékeit, ép oly örömet keltett 
ismerősei körében, mint amilyen fáj 
dalmat okoz eltávozása. Az uj plé­
bános augusztus 15-én mutatkozik 
be hívei előtt, mely alkalommal a 
község újonnan épült templomának 
felszentelése lesz. Isten áldása ki­
sérje pályafutásának további utján, 
mely krisztusi eszmék és magyar 
igazságok szolgálatára szentelödött 
el hivatásának cselekvő erejével.

— A hajdúböszörményi tolvaj 
postakocsist máslói évi börtönre 
ítélte a törvénysiék. Több rendbeli 
lopással vádolva kerüli szombaton 
a debreceni törvényszék elé Etdós 
Antal hajdúböszörményi postakocsis, 
aki a postakocsiból több alkalommal 
értékes csomagokat veit ki és azo­
kat a saját céljaira értékesítette. A 
lopásról tudomása volt Erdős Ká- 
rolynénak és Erdős Olgának is, 
akik a lopott holmik értékesítésében 
segédkeztek a tolvaj jpostakocsisiak. 
Az ügy szombaton került a debre 
cenl törvényszék elé 8 a bíróság 
lopás bűntettében bűnösnek mond.a 
ki Erdős Antalt a egy évi és hat 
hónapi börtönre, három évi hivatal­
vesztésre Ítélte, Erdős Mártonnét 
pedig orgazdaságért hat hónapi, 
Erdős Olgát egy évi börtönbünte­
téssel sújtotta. Az ügyész súlyos­
bításért, a védő pedig enyhítésért 
jelentett be felebbezést.

— A alts szakosztály ma, vasárnap dél - 
után 3 órakor Ipsrtestület kis tanács­
termében szakosztályi ülést tart, a uelyre 
a tagokat ezutun hívja meg a szakosztály 
elnöksége.

— Boföltos üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Blathner és Szabónál 
Kossuth-utca 4.

— Boljkár ellen legnagyobb meg­
óvó é* beraktározó vállalat Végit 
Gyula Ferenc Józief ut 4

URÁNIA

Hatvannyolcezer falusi kislakást 
építtet a kormány

Budapest, julius 17. Az ország | A munka rövidesen megindul 
a kormány által adott kölcsön- i a szükséges építkezési “í“«0/ 

bői 68 ezer falusi kislakást fognak falusi kislakásépltő asövetkeset fogja 
faun»»! • beszerezni.

ban a

és
a

felépíteni.

Izgalmas hajsza egy megszökött 
betörő után a Verböczy-utcán

(A Hajduföld tudósítójától) Ko- 
párdi-Vajda Józsefet, Hajdúnánás 
betörőjét a napokban fogta el a ná- 
nási csendörség s a lefolytatott nyo­
mozás után átkisérték a debreceni 
ügyészség fogházába.

Kopárdit egy hajdúnánási rendőr 
szombaton a reggeli személy vo­
nattal hozta Debrecenbe s a betörő­
nél volt az a

bűnjelként lefoglalt Írógép Is, 
amelyet legutóbb lopott el. Amikor 
a törvényszék Verböczyutcai be-

jára'.áhoa értek, Kopárdi a keiében 
levő írógépet a rendőr elé vágta s 
gyors futásnak eredt. A vakmerő 
tolvaj a Verbőczy utcán fölfelé saa- 
ladt, utána a rendőr. Az izgalmas 
bajszára figyelmes lett egy arra 
járó csendőr és fogházőr is, akik 
szintén beleavatkoztak az üldözésbe, 
és a kétségbeesetten menekülő Ko- 
párdit csakhamar

sikerült Is elfogul
s megkötözve kísérték az ügyészség 
fogházába. _____

Félmilliárd korona a városi birtokok 
megjavítására

500 millió koronát trányiott elő, 
ami azonban olyan csekély összeg, 
hogy ebből jóformán egy-két birto­
kot sem lehet kellőleg helyrehozni.

A bizottság már megkezdte mű­
ködését s legutóbb a pallagi birto­
kot járta be, amelyről részletes je­
lentést fog tenni a tanácsnak. A 
jelentéssel egyidejűleg javasolni fogja 
a bizottság, hogy a jövö évi költ­
ségvetésbe

vegyenek fel elegendő összeget 
a városi birtokok megjavítására.

— Dr. Salánál lózsef egyetemi 
klinikai tanársegéd rendelését hét 
közuapokon Rákóczi-utca 7. sz. a. 
d. u. 3—5 ig újból megkezdte.

— Iskola könyvek, üj és hasi- 
nált állapotban állandóan kaphatók. 
Használt tankönyveket vessünk Au- 
talfy József könyvkereskedése. Set. 
Anna és Varga-u. sarok.

— SÁV. II. Benetjegylroda. Piac 
álca 56. Telefon 12-13, az Örssel 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál­
tatta, lonr és retonr, — Útleveleket 
(jugosstóvot is) vlznmoztat.

— Tanításra ellogad gimnáziumba 
és egyéb iskolákba járó fiú él leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács István tanár. Homokiért, 
Bujdosó-utca 13. sz. Szerényebb hely­
zetű családoknak mérsékelt dijait I

— Feláru u'asás Budapestre juins 
31 lg. Utazási igazolványok kaphatók 
a Máv. II Menetjegyirodában, Piac­
utca 56. Telefon 12—03.

(A Hajduföld tudósítójától.) A j 
törvényhatósági bizottság ^legutóbbi j 
közgyűlésén elhatározta, hogy bizott­
ságot fog kiküldeni, amelynek fel- j 
adata a városi birtokok megjavitá 
Sára irányuló teendők megbeszélése 
és a szükséges költségkimutatás el­
készítése.

A közgyűlés erre a célra meg is 
választotta az öttagú bizottságot, 
amelynek tagjai: Zöld Jóasef, Miszti 
Károly, Boder Gyula, Orsós Sándor 
és Polgári József. A közgyűlés a 
birtokok megjavítására összesen

— As országos tlsslvlselőhisépllő 
Szövetkezet tagjait értesítem, hogy 
a házépítési kölcsönök folyósítása
rövidesen kezdetét veszi. A szövet 
kezet igazgatóságának kiküldöttei
julius 18-án (vasárnap) Debrecenbe 
érkeznek és a kölcsönök folyósítá­
sának feltételeit a vasárnap délelőtt 
10 órakor a városház közgyűlési 
termében tartandó gyűlésen fogják 
ismertetni és a szükséges (elvilago 
gitásokat megadni. Felkérem a 
szövetkezet helybeli és Vidéki tag 
jait, valamint az építő iparos ura­
kat és mindazokat, akik az építke­
zések iránt érdeklődnek, hogy a 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. 
Egyben felkérem azokat a tagokat, 
akik az első részjegyre fizetendő 
összeggel még hátralékban vannak, 
hogy a hátralékos összeget nálam 
a délutáni órákban 5—7-ig befizetni 
szíveskedjenek. Csoportvezető.

— Tükörgyártó«, klraka’.ok tűk- 
röaége, autók csissolt üvegezése Síp 
kovits,- Szív-utca 5—15. Telefon o 
—56. ____ __

Ihrázi trappista
és

ihrázi theavaj
legkiválóbb minőségben isco ét kapható

CSANAK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemegeüzletében

Ugyanitt Hortobágyi Turógyár lerakata
Telefon 10.

MA

Tom Mix-film!

A mexicol párbaj

A urálii ttjuknak reggel ielkelískor 
egy esy kis pohámyi termésaetea .Ferenc 
Jűxsef keserüviiet kell adni, mert gyo. 
mór, bél és vértisztltó hatásának igen fen- 
tos eredményeket köstönhetünk. A gyer­
mekklinikákon a Persze láziét viwt már 
a kicsinyek makacs szorulásakor kitűnő 
sikerrel . Ikalmaxaák. KaphaU gyógyszer - 
tárakban. drogériákban és iUsierüiletek- 
ben.

— A Szociális Bissslótórsulal 
Elnökségé ezúton hívja meg tagjait 
a julius 20 an d, u. órakor a „Kath. 
Otthon* helyiségében tartandó rend­
kívül fontos értekezletre.

— Bóray motorkerékpárosok deb­
receni kirándulása. Mint már meg­
ír, us a Móray Motorkei ékpárgyár 
az i. itala gyártott és szállított mo­
torkerékpárok tulajdonosaiból ala­
kult társasággal ma lerándulnak 
Debrecenbe, az itteni motorkerék­
páros klub meglátogatása végett A 
debreceni motorkerékpárosok a bu- 
dipesti vendégeket illő fogadtatás­
ban fogják részesíteni és Hajdú­
szoboszlóig elfcbük mennek. A mo­
torkerékpárosok megérkezése előre 
láthatólag 11 és IS óra köaött vár­
ható Debrecenbe. A vendégek meg­
tekintik a város neveaetosaégeit, ai 
egyetemi klinikákat stb. és hétfőn 
reggel fognak visszautalni Buda­
pestre, egy remélhetőleg kellemesen 
eltöltött nap emlékeivel. Kgyben a 
debreceni motorkerékpár szakosz­
tály veze'őségé ezúton tn at ja, hogy 
a vendégek fogadtatására indulás a 
B ka szálloda elől d. e. 10 órakor 

, és kéretnek a motorkerékpárosok, 
hogy ezen fogadtatáson lehetőleg 
teljes számban pontosan megjelenni 
g.iveskedjenek.

— A Szív-utcai óvodában a taka­
rítás már véget ért és a gyermekek 
ismét jöhetnek az óvódéba. Nagy 
Ida kisdedóvónő.

— I innék I As álmos főkalaus 
Harry L'edikevel, Binla anyós, As 
élet tékoslN.

FényképEzőgépEh 
és cikkekről Ingyen küld ^jegy­

zéket, ha levelezőlapon kéri

HatschekesFarkas
Budapest, VI. Károly-körut 26

GyárkÉmények 
s magas építmények, villámhárító szere­
lését, kémény abroncsolást szakszerűen 

eaerel

Lévai Sándor
szerelfim aster

Virág-utca 13. szám.

Poloska, 
sufttogto, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festékiizletében 
Plic-utta 10. « Jltónl nrabtii.

vígszínház

I
Kát singer egy előadásban Harry Piellél

A halálhid Az oregoni halálverseny
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HIP6K
1926 Iliin 18. (Taiárisj)

Erőt.: Frigyes. Kath. i Kamill hv. 
A ■eteeraléglal lattaat leleotéM

Jóslat : A szelek gyengülése és jobbéra 
aséraz, mérsékelten meleg idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig.

Várom muzeum : 9—12-ig.
Qyógyssertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak vasárnap délután és éjjel: Nap, 
Muraközy, Nádor, Csillag.

1926 |iUu~ 19. (KeM)
Prot i Emilia. Kath.: P. Vince.

Köemüvelödéii könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9— 12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó­
utca 22.). Sas (Hatvan utca 7U.), Bocskay 
(Cegéd-utca 22 ). Tissa (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteleteit
A referaitas iearglsstskhaa:

Nsgyteaphabu délelőtt 9 Arakor ptí- 
díUl dr Rétéu lato, délelőtt 11 órakor 
Síelő György, dölutáa 5 Órakor prédikál ja 
háti Janó.

Kiitoaploa tárna.
Komth-utcai teaploabaa délelStt 10 órakor 

prédikál Vrty Sándor, délután 5 árukor Magyar 
Bertalan.

Árpád-téri templomban d. «. 10 órakor pré- 
Molaár Feteao, délatáa 3 órakor Koráéi Pál, 

lipotályr teaploabaa délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, délatáa 3 órakor Taktet 
Gyárgy.

Hoaokketti iaakátbaa délelőtt 10 órakor 
Paleakoy Sáador.

A rónai kathellku ton>l«nbn
Read» raeétaapi ueataiietead. A fél 10 

órai nagyaiia étén prédikációt mead dr Lie- 
deaberger Jád»i prépoitplébáaoi Utolsó mise 
fél 1 Órakor. A dólatíai izootbeizédet Fejér 
Imre otoedja«

A glrBgazertarttta rím. kath. tonfloaku •
Reggel órakor reneii iataatiriielet, 8 kor 

diákat» »eatboatéddel, délelőtt 9 órakor a 
róa. katb. ét gór. kath. katonák rénére arent- 
boated éa atoataire, 10 Órakor aagyaiae,

Gyalu neatazóki taaácaoa. 
Ualntaa 3 órakor aocseraye ét Róiaafötár 
ájtatoiaág.

Ai ág. «vaaidlku tesploaban
** i«<i« lA-ée, raiárnap dél­
előli 10 őrekor Farkaa Győző lelkén eégti.

— Dr Ltadenkerger Jáioa bitfa- 
>8111 Hja. Mint a Hajduföld érte- 
8Q1, dr Lindenberger János püspöki 
helynök, pápai prelátu?, prépost- 
plébános ma, vasáruja délután hi- 
vatalos ügyek intézése végett a 
fővárosba utazik. A főpap egy hét 
múlva érkeaik vissza Debrecenbe.

— Pórizáss Károly eaklvője- A 
debreceni keresatyén társadalom 
általános nagy örömmel értesül dr 
Pórszdsz Károly ügyvédnek, a Kér 
Liga debreceni osztálya fáradhatat­
lan agilitásu és törhetetlen meg­
győződésű főtitkárának esküvőjéről. 
Szombaton délelőtt esküdött örök 
hűséget barcinfalvi Zsurzsa Gab­
riellával. Tanuk voltak: dr Oa- 
idnfjy János kormány főtanácsos, kir. 
köajegyjő és dr Dávid István kir 
Ítélőtáblái bíró. Ai uj házaspárt 
Debrecen magyar közönsége sie- 
rencsekivánataival halmozta el.

— la vasAriap télutói a Pallagi 
Széchenyi Ligetben Magyart Imre 
hangversenyez.

— Ötvenkét fokoi neleg Spanyol- 
oriaágban. Budapestről jelentik: A 
spanyolorazági Sevyllában S2 fok C. 
meleg van, ami már eddig több ál- 
doaatot követelt. Tegnap 14 embert 
ölt meg ai elviselhetetlen hőség.

VAKOLO KANÄLLAL
Bizonyítékok erkölcsi mivoltom 
tisztasága és ártatlansága mellett

(Közigazgatási emlék)
A dolog úgy kezdődött, hogy folyó évi január 15-én megszállott területen 
sínylődő dédunokáim egyike végelgyengülésben elhalálozott, melyből (ki- 
folyólag a Népszövetség megkérdezése nélkül haladéktalanul át kellett 
mennem a szomszédos kisközség innen is jó! kivehető halottasházába. Ut- 
levelein kiállítása iránt beadott tiszteletteljes kérvényem mellé erkölcsi 
bizosyitványt is csatolnom kellett. Ez pedig történt a következőképen: 

— január 15. Esik a hó és fel­
gombolt téli kabátban már reggel óla 
itt állok a 99-es szoba előtt, hogy 
20 ezer koronás okmánybélyeggel el­
látott, születési és halálozási bizonyít 
vánnyal szabályszerűen felszerelt fo 
lyamodványomat benyújthassam a leg- 
eltőfoku közigazgatóság egy emelet 
tel feljebb székelő faktora előtt. Meg­
tudtam ugyanis, hogy ez az a helyi 
ség, honnan az embert a 173 asba 
utasítják-

Február 2. Itt állok ismét a 
99-es hivatal elolt. Igaz, hogy egyszer 
már voltam a 173 asban is, onnan 
azonban visszaküldték, mert a bélye­
geket rossz helyre ragasztottam s e 
fölött majd az iktatóban fognak dón 
leni, de legjobban teszem, ha várok 
a 99-es előtt.

Február 40. Na végre, hogy ezt 
is csak megértem I Kérvényem most 
már a legjobb utakon halad. A 13- 
asban akadt egy páitfogó kebel, aki 
öt svámot jegyzett a kérvényemre, | 
köbgyököt vont és igy szólt: „Lemegy 
a 8/ esbe, ott kétfelé veszi az akta- 
csomót. A kérvényt és születési bizo­
nyítványt beadja rögtön a 350-esbe, 
orvosi bizonyítványát pedig felviszi a 
V. emeletre. Itt vagy . földszinti 

iktatóba, vagy a szomszédos épület­
ben működő ráveZetöbe siet, honnan 
majd beküldik öet a fogalmazási iro­
dába. Szétosztott iratait a 49 es gyüj- 
tötlivatalba visszakapja a úgy, ahogy 
van, beadja a kiadóba. Két-három 
hét után felvetehre jelentzezhetik.“ 
, r. 32 Jtl áll<* uíra>

j, másként. _ Kérvényem ugyanis 
késedelmet szenvedett, mert itt tar­
tózkodásom alatt kiszállott lakásomra 
egy repülőbiztos, aki megállapította, 
hogy 3 hét előtt ismeretlen helyre 
távoztam s ennélfogva erkölcsi intakt­
tá gom hatóságilag nem igazolható. 
Kénytelen voltam 20 ezer koronás 
bélyeggel s illetőségi folyamodvánnyal 
a 11 kerületi hordójelzö hivatalhoz 
fordulni, ahol köblartalmom megálla­
pítása után összes aktáimat felterjesz­
tettek a svéd követséghez annak meg- 

£ i a!’. ncm foglalkozom-e Kelet-Arrtka területén leánykereske-

*
klemben .^taWat^nwi^^^ Pe8ten> MakÓD le­

adom a folyamodvinyomat, mert itnnir óta 6 h?£y ho,naP uíra be-

USZTIUS.

delemmel ? Ha érfesitést kapok, 
csakis a II esbe jöhet. Ez ugyanis a 
Dick- féle szérumoltásokat ellenőrző 
hivatal nyilvántartási irodája.

— Április I. Mégi» csak peches 
ember vagyok I A nagy hőség miatt 
téli bundámat elzálogosítottam és bene 
felejtettem 20 drb 10 és 10 drb 20 
ezer koronás bélyeget, amire még 
szükségem lehet, úgyszintén azt a 
kérvényt, melyben bullákéin kiküldé­
sét kérem életbelételem megállapítása 
iránt. Most azután várhatok egy ke­
veset, amig irataimat visszaküldik a 
föld nevelésügyi minisztériumból, hova 
tévedésből l^erült vezetéknevemnek egy 
mezőgazdasági termékkel való azonos­
sága miatt.

Május 13. Ma volt a bünperem 
főtárgyalása. A múlt hóban ugyanis 
várakozás közben egy gyereket szül­
tem, ami januári kérvényemben még 
nincsen feltüntetve. Emiatt eljárás 

■ indult meg ellenem hatóság félre'e 
zetésének vétségé miatt. A bíróság 
felmentett s most újabb kérvénnyel 
fordulok felettes hatóságaimhoz, mely­
nek egy kitétele már gyermekkel is 
foglalkozik. Ha nem jönnek rá a 
gyermekkitételre, remélhetem, hogy 
erkölcsi bizonyitványom j’unius 5-én 
már bent lesz az iktatóban . . .

— junius 6. Exhumálásom sikeres 
befejezése után ma délelőtt 10 óra­
kor véletlenül benyitottam a 17-esbe, 
ahol ugyan semmi keresnivalóm se 
volt, de ott volt készen a bizonyít' 
vány. Sajnos, a kiadás csak 12 óráig 
eszközöltetik, a tegnap déli 12 óra 
pedig már alaposan elmúlt s igy 
kénytelen vagyok külön engedélyt 
kérni a meteorológiai intézettől, hogy 
állítsák vissza a görög keleti naptárt. 

. ~.Ju^iu.s Négyheti szanatóriumi 
kezeles után végre eljutottam a 14 es 
szobába. Kisült, hogy itt kellett volna 
nyűgöt tan várakozni 6 hónapig. Saj­
nos, így már már elutasítottak volna, 
de végső elkeseredésemben ágyon 
ütöttem egy bezemügyébe eső ügyfelet, 
ami olyan hatást tett a jelenlevőkre, 
hogy azonnal kiadták az erkölcsi 
bizonyítványomat.

LEVENTE-ÜGYEK
i Felhívás a leventékhez ! Az Or­

szágos Testnevelési Tanács leventék 
számára ingyenes nyaraltatatást ren­
dez. A nyuraltatás két turnusban 
fog történni. Első turnus julius 20 
tél augusztus 8 ig, a második aug. 
10 tői aug. 29-ig.

Az első turnusba 12--16. év kö­
zötti leventék vétetnek fel, a má­
sodikba 17—21. évesek. Debrecen­
ből még a jelentkezők létszáma nem 
telt be. A vezetőség felhívja az ipa­
ros és kereskedő leventéket, hogy 
hétfőn délelőtt 9 óráig elutazásra 
készen a Vármegyeház 30. sz. szo­
bában jelentkezzenek. A nyaraltatás 
Pusztabenén lesz és az utazás is 

j ingyenes.
i

A vezetőség közli, hogy a leven­
ték és oktatók a városi nagyerdei 
uszodában 5000 koronás kedvezmé­
nyes jeggyel fürödhetnek. Teslneve- 
lés1, vezetőség.

— Tájékoztatás a debreceni re- 
íormátus főgimnáziumba leendő fel­
vétel figyAben. Azoknak az aggódó 
szülüknek a megnyugtatására, akik­
nek fiai a múlt évben a főgimná­
ziumban tanultak, közöljük, hogy az 
igazgatóság a fenntartótestület el­
nökségével egyetértőén mindazon 
tanulóknak bevételéről ős elhelyező­
sáröl gondoskodni fog, akik jogo­
sítva vannak a felsőbb osztályba 
való lépésre, sőt azoknak is tart 
fenn helyet, akik szeptemberben a 
javitóvizsgálatot sikerrel leteszik és 
az intézetben óhajtják folytatni to­
vább tanulói pályájukat. A legnehe­
zebb a helyzet az V. és VI osz­
tályban, de itt is gondoskodik az 
igazgatóság és a fenntartótestület, 
hogy senki se maradjon ki azok 
közül, akik az intézetnek a múlt 
érben tagjai voltak ős jogosítva van­
nak a továbbtanulásra. Az V. és VI 
osztályon kirül, főként az alsóbb 
osztályokban, még más intézetből 
jövő jómagaviseletü és előmenetelő 
tanulók számára is lesz hely az in­
tézetben. A behatást junius végén 
az intézet saját növendékeire nézve 
is lezártuk ős szeptember hó 1-őn 
kezdjük meg újra. Addig sem elő- 
jegyzésnek, sem beiratásnak nincs 
helye. Ismétlő tanulókat csak mél­
tánylandó körülmények között és 
okokból veszünk fel. Más intézetből 
Jövő ismétlő tanulók fölvételre nem 
számíthatnak. A javító vizsgálati 
engedélynél a tanári kar ős tőtisz- 
t8l.01tíÍ.PüaPök nr a keKyelem leg­
szélsőbb határáig elmegy, viszont a 
*a“ör* uar elv6rí9» h°gy a növen­
dékek komolyan készülnek a javító- 
vizsgálatra, mert ellenkező esetben 
pályájuk továbbfolytatása nem biz­
tosítható. Azoknak a névsora, akik 
jayitóvizsgálati engedélyben része­
sülnek, augusztus hó első napjaiban

1 ,°‘ya8.ható maJ’d az intézet hirdető 
tábláján, a jótéteményekre felvett 
tanulóké pedig augusztus 20-án. Az 
Igazgatóság.

Jönnek! As álmos fókalaii 
Hsrry Lledtkovei, Minta anyós, As 
eiet tekoslói. .

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rosonoknak, jobarátoknak, kik fe­
lejthetetlen jó férjem, K'ss Márton 
pénzügyőri siem’ősz temetésén meg­
jelentek és mérhetetlen fájdalmam 
enyhíteni igyekeztek, ezúton is fo­
gadják legháiásabb köszönetéin nyil- 
vái.itását. Oav. Kiss Mártonná.
- Hlrdeaien a Hajdnföldben i

az

Ha a penzéneh nem ellensege 
a k ^fvásároljon 

KORNFELD 
OO URIDIVATHAZÁBAN oo
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ÜZLETMEGNY1TÄS! Szálhay Lászlú is Társai
Debrecen, Piac-utca 38. szám.

Telefon: 6—15. —ooo— Telefon: 6—15
E hét folyamán Kossuth-utca 4. sz. a. nyílik meg 

BLATTNER és SZABÓ 
üveg-, porcellán-, épületüveges és képkeretezö- 

szaküzlete.

—ooo—

Szabadalmazott falkötővasakat
a réKi előállítási árnál SO sxAzal ókkal olc óbban rende'ésre azonnal aaál- 
litnnk. valamint készítünk mindennemű épület- és mttlakatos munkákat a legszoli­

dabb árak mellett. Árajánlattal díjtalanul szolgálunk.

Olvassa át e hirdetést!!
Hiszen nincsen ember, akit e hirdetések közül valamelyik ne érdekelné!

A Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Általános Ügynökség Hirdetései!

Nősülni óhajt 
a főváros egyik legnagyobb, legtekin­
télyesebb pénzintézetének vezetőem­
bere igazgatója. Harmincéves, izr. val- 
lásu, nőtlen, jogtudományi doktor, tar­

talékos tiszt.

Igénye:
Korához illő, jómegjelenéstt, intelligens 
iar. vallásn, ^vagyonos leány, elvált-, 

vagy özvegyasszotjy.

Házakat keresünk megvételre
és pedig:

Vidéki községi főjegyző részére, állomáshoz közel, modern házat, vzgj v!ll4t 250 
millión alul. Esetleg viliatelket villamos közelében Beköltözhelés nem fontos.

Vidéki állomás (önök részére családi házat szőlővel, gyümölcsössel. Istálló szükséges

Eladó házak I Eladó és 
bérbeadó földbirtokok! 
Eladó malom, fa- és szén- 

talep!
Budapest mellett — Szentendrén eladó 
villa, 5 holdas konyhakerttel. Szőlő, 
gyümölcs és parki

Eladó családiház főváros mellett, cso­
daszép helyen 8 hold földdel

Eladó Debrecenben, a Vargakertben, 
Déli-sor 21. számú Bosznay István 
mozdonyvezető Szép kis családi háza

Eladó Debrecenben, a Csapókertben, 
Zrinyi-ntca 83. számú, fél katasztrális 
holdnál nagyobb szőlő és gyümölcsös, 
vincellér lakással, 30 millió koronáért 
megkapható.

Haszonbérbeadó 6 évre ezerholdas bir­
tok Békésmegyében. Októberre átve­
hető ____________

Eladó 208 ho das, 139 holdas. 100 hol­
das. 72 holdas és 19 holdas birtok 
Csanádmegyében

Eladó vámmalom, fa- és szénteieppel a 
főváros mellett

Földbirtokos részére családi házat istállóval a város belterületén, lakó nélkül

Bankigazgató részére 5—6 szobás úri családi házat lakó nélkül ____________

Tőkebefektetésre alkalmas bérházat a főtéren, Kossuth, vagy Csapó-, esetleg datvan- 
utca elején 1 milliárdon alul. Üzletek és igazi modern lakások legyenek a házban 

Pestmegyei fősrolgabiró réstére a város belterületén, lehetőleg lakó nélkül és modern 
ház legyen 3—4 szobás beköltözhető lakással ____ _
Vidékitanitó család részére közeli kertségbea családi házal beköltözhető három - 
szobás lakással __ ______ ____________
Biharmegyei községi főjegyző részére családi házat, legfeljebb egy lakóval, Központ 
közelében két három beköltözhető lakással. 100 milliónál drágább nem lehet

Rendőrtanácsos részére családi házat a város belterületén, 3—4 szobás beköltözhető 
lakással, 150 millión alul __________

Máv. főfelügyelő részére 200 millión alnl. a város belterületén, egynél több lakó nem 
lehet. 3—4 szobás igazi úri lakás legyen benne beköltözhető

Államrendőiségi fogalmazó részére a város belterületén, kimondottan családi kis úri 
házat 150 millión ainl
Bármelyik főutcából benyíló mellékutcában családi házat máv főfelügyelő .részére, szeré­
nyebb 3—3 szobás beköltözhető lakással. S»létiomosnak nevezett nedves ház nem kell

Máv. állomásfőnök részére család; ház»» lakó nélkül, lehet kertségben is, de villany­
világítás föltétien legyen. 80 milliónál drágább nem lehet

Vidéki földbirtokos részére családi házat a város belterületén, előkelő helyen, beköl­
tözhető 3—4 szobás modern úri lakással. Istálló legyen _________

Vidéki rendőrfőtanácsos özvegye részére központon csrládi házat 3 szobás beköltöz­
hető lakással, főrdőszobával
Keresünk töob egyszobás szerény lakáau kis házakat munkás családok réstére a 
külsőségeken is

Figyelmeztetés!
Tudomásulvétel végett közli zz iroda mindenkivel, hogy az iroda törvényes 

jutalékát az eladóknak is meg kell fizetniök.

írógépen Írni bárki megta- 
> nulhat tizennégy nap alatt

a Nagy Lajos Iroda Gépíró-, Másoló-, SokszorositóoszUlyánái

Irásmunkák
kérvények, okiratok, szerződések, levelek, színdarabok, iro­
dalmi munkák, periratok, versek, iskolai jegyzetek azonnal 
lel átnák Írógépen bírhtny példányban is. Sokszorosítások I

Csak olyan lakásokat veszünk fel átadásra, értékesítés e, ameynek átadásába a , 
háztulajdonos föltétlenül beleegyezik ____ _______________________ i

Raduly Miklós ügyfelünk (Walling­
ford, Amerika) megbízott mai, 
hogy vásároljunk részére egy igazi 
úri házat, szólót, gyümölcsöst és 
10-60 hold földet 1

1 Élűi izleli mild-lassza Mitt)
lakásügyekben díjtalan felvilá­
gosításokat ad as iroda.

Eladó és bérbeadó villák a nagyerdő alatt

Ház és föld eladási és bérleti ajánlatokat közvetlenül a telekkönyvi tulajdonosoktól 
kérünk és fogadunk el. ___________________________________

Mindenkit érdekeli 
Veszünk kézalul I 
rádió fejhallgatókat, fütő és anód-akkumu- 
látorokat, zsebvoltmérőt. Papír- és fado­
bozokat. Csomagok pagirt, Spárgát Iró- 
tollat, ceruzát, tollszárat, makntatur papirt.

(Csak a délelőtti órákban.)

Lakásokat keresünk! 
Lelépésdijat fizetünk! 

és pedig:
Idehelyezett postatiszt részére 2 szo­
bást Péterfián vagv mellékutcáiban
Kereskedőcsalád részére 2 szobást a 
város belterületén
Ügyvéd részére kimondottan modern 
3—4 szobás lakást előkelő halyen 
ÁUamrendőrségi kapitány részére 4, 
esetleg 3 szobást, a központ körze­
tében ____________
Épité.z részére 2 szobást a város bel­
területén, udvarhasználattal
Rendőrök, postások, vasutasak, hiva­
talnokok részére egy szobás lakásokat 
a városban és külsőségeken
Tőrvényszékibiró részére 3 szobást a 
Dóczy Intézet közelében

Vidéki földbirtokos részére 4 szobás 
modern urilakást
Főgimnáziumi tanár részére 3, esetleg 
2 szobás lakást, lehet külsőségen is, 
te villamos közelében
Katonatiszt részé e 4, esetleg 3 szo­
bást a város belterületén
Vidéki zsidó iparoscsalád részére 2 
szobást ____________
Biharmegyei földbirtokos részere 3 szo­
bás modern lakást.Jürdőszobával
Zsidóé aulád részére 3 szobás úri la­
kást a belvárosban
Idehelyezett vasutas család részére az 
állomás közelében 2 szobást. Lehet 
kéltségben is _______
Földbirtokos részére 6 szobás főúri la­
kást, teljes komforttal
Hatalmas nyílt üzlethelyiséget a Piacon. 
Kossuth- vagy Csapó-utcák legelején, 
egyik nagy fogyasztási szövetkezet ré­
szére ___
Egy most alapit* ndó gyártelep keres 
idehozandó munkásai részére egyszo­
bás szerényebb lakásokat bárhol

Figyelmeztetés I
Tudomás vét el végett közli 
az iroda mindenkivel, 
hogy az iroda jutalékát 
a lakásátadójának is meg 
kell fizetni!

A Nagy Lajos Iroda vasárnapokon hivatalos órát nem tart.
V . n fe ó Uiii.»liir.iroí--------í Mldauet keiaaünK meqbl.AInk r*az*re i
Veszünk házhelyeket. Villatelkeket, | megvételre vagy bérbe l

28 éves református
vas-, fűszer-, csemegekereskedő. Egyik 
vidéki nagy szövetkezet üzletvezetője, kö­
zépmagas, barna Sem adóssága, sem 
semmiféle káros szenvedélye nincs. Igen 
szolid, kellemes megjelenésű, intelligens 

ember j 

nősülni óhajt.
Igénye: korához illő, föltétien református, 
háziasán nevelt, a háztartás vezetésében 

járta*, jobb módú, intelligens nő.

EsbIIbq hsrBskBiUst» bBnösfllne I II

Pénze 
után a legma- 
gasabb kamatot 

fizet ma is
a 26 év.óta fennálló Nagy Lajos Áru- 

és Ingatlanforgalmi Vállalat.

Bővebb és részleten felvilágosítások nyerhetők az irodában Veres-utca 8. szám alatt!
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APROHIRDETESEK
Lakás

Főt«'Bal résien levő két szép n»gy ssoba, 
előszoba és mellékhelyitógskbol álló ut­
cai lakáaomat «'cserélném hasonlóval. 
Cim a kiadóban. &2n

Átadás vagy csere, utcai lakás 2 nagy 
szoba, előszoba, ugyanannyi magas pince 
közkóihái meneti, Homok utca 7. 678 

ElUabojáratn csinosan bútorozott szoba 
kudo, ugyanott tusnádi nyaralásra úti- 

társ kerestetik. '*? örök Bálint 25. 681
■tllBb«|ánta csinosan bútorozott szoba 

augusztus clsejere kiadó előszobával 
Hajnal utca 27. szám, jobbra ajtó 1 - 
Nagyné. 684

Bgf k#14nbt|áratn bútorozott sióba kiadó 
Vígkedvű Mihály-utca 28

Áaidtieai tanyán 4 szobás lakás búto­
rozva kiadó. Értekezni Király u ca 5. 
Dregán. f®&

SiT vagy két bútorozott szoba azoonalra 1 
is Ümó Király-utca 5. Telefon 961 b88

Orvosi rendelő
szobás átadó vagy kiadó, esetleg iro­
dának is. Om a kiadóban. 673

KUlnbejáratn bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátással is, azonnal k adő. Iskola- 
utca 8

LelápéMol keresek 3 szobás lakást, villany­
világítással Értés tést Berks Lajos ügy­
véd úrhoz kérem, Piac-utca 42. sz. 671 

Bákáol-utcin a város legszebb helyén 2 
szoba, konyha, speiz átadó. Értekezni > 
Péterfia-utca 24. alatt. 687 f

4 uehás utcai lakás olcsó bérrel 25 millió- j 
ért átadó. Cim a kiadóban. 683 •

D| egy szoba, konyha, kanura azonnal ki- i 
adó. Értekezni lehet Erzsébet-utca 61. '

680 
fiadé szoba, konyha szép bútorral gyerek­

telennek. Kuruc-utca 68. 679
Kát szoba, konyha, pince lelépéssel kiadó.

Cim a kiadiban. 678
Egy uteú különbejáratu bútorozott szoba, 

konyhahasználattal kiadó. V gkedvti Mi- 
bály-utca 28. 677

Kátsubán lakás egy hold gyümölcsössel, 
kellette 2000 öl kitűnő kerti löld jutá­
nyos álban eladó Téglást* ertben, Sze­
pesi-utea 80 szám 686

Blteroutt udvari szoba központban aug.
1-re kiadó. Hüvelyes utca 6. 693

llhslyhs'yiség kiadó augusztus 1-re pék, 
vagy mézeskalácsos részére. Péterfia 
78. szám. 629

Ajánlat
OlCStS szépe n plisséroa Farkas 3ella utóda • 

Kulbövá»ar téi 16. Arany János u’C*«1 
szemben. 341

T^.LÄnuuni álád, vési besieréi Tankönyvet Harmauty könyvié
reskedise es antiquariama, Füvéazkeit- < 
utca 14.

BerssU fotóbörze fényképezőgépet saak- 
grertien javít. Piac utca 38. 62i

Fehérnemű hímzését, azsurozási olcsón 
vtlulok. Teleki utca 96 hatul az ud­
varban,

Festékek, lakkok, firnisz. zománcok, leg­
finomabb szoba padiölakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János 
utca 10, udvarban. <24

Fusurttllatbe kiszolgálónőnek elmenne, 
vigy délelőtti takarítást váll 1 megbir- 
bau fiatal nő. Ajánlatokat a kiadóba 
kérek .Megbízható* jeligére. 609 

Bélttltlk részletfíaetésre is Mindokinál,
Arany János utca 18, 663

Perlaki varrónő napi 50 ezer koronáért
hasakhoz ajánlkozik. Címet a kiad>ba 
kérek leadni. 651

áromás, zamatos kávét Király üzletéb-n 
vevő előtt pörkölik. Dégeufeld tér 11. 
szám.

Legolcsóbban vállalok tükör kirakatüveg és 
parket tisatitást. üjfaiussi György, Fe­
renc Jóssef ut 56. szám 667

Baldnbadháson a .Vadas* korcsma forgal­
mas helyen családi ügyek miatt azonnal 
kiadó. Minden héten oefitörtökön nagv- 
vásár. 675

Uspooton italmérés átadó. Cim a kiadó 
b«n. 683

Üilithelylsós kiadó. Fűszeres berendezés 
átuval eladó esetleg bérbeadó. Bethlen 
utca 27. 688

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
.Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689 

i P énie után legmagasabb kamatot fizet ma 
I a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi
i Vállalat Veres-utca 9

1
Műhely helyi lég kiadó augusztus 1 re> pék- , 

vagy mézeskaláosos résiére. Péierti . 
78. szám , :

Férfi ruhát vegvlleg tisztit, vasi! javít fe­
lelősséggel Wach», Simonlfy 58 2

3-4 saáz millióval gvorsan lebonyolítható 
üzletet finanszírozok. Cim a kiadóhiva­

talban. ,6J2
■•yen konversations lexikon «Ikalmi ár­

ban 600 e>érért eladó Antalfy kOn>!L 
kereskedésben. bö

Urály kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, 
kiadós kiválóan zamatos.

Hyári Vidám Esték
1926 julius iZ-tül fél 9 trai hezdttttl

NAPONTA
Belépődíj nircí. Szabad betreue*. 

Műsor, mely jegyül szolgál, nicer.

Fehér Ló
kerthelyiségében

Hunyadi-utca 1. sz. alatt
Családi szórakozóhely

Asztalrendelés a főpincérnél. Rendes 
vendéglői árak.

Főrendező : Zö’di Márton. Művészi ve­
zető • Déri Sándor — Esténkint fel­
lépnek : Zö'di Magda táncfen .mén, Ha­
vasi Lila énekel Zöldi Márton komi 
kus, a Royal Orf. v. t. Nagy Maca 
táncol, Déri Sándor tán os komikus. 
Révész Vilma énekesnő táncosnő a 
Royal Ort. Gábor Tibor fá cas komi- 
kus, a Blaha Lujza ssinház t„ Német 
Ica táncosnő énekesnő, Sajó árpád 
énekes bonv. a Blabs L. srirhlz t — 
Szenzációs. Révész Vilma és Gábor Ti 
bor énekes láncos duettek. Budipest 
legújabb műsorával. — Nagyszerű 
konyha. — Klsórangu italok; — Esős 

idő es tén zárt he yitégben.

Percei Miklós
az url világ m0vésx-totngrafu«a Páierfia-utca 76 »z<m »• ejn

BOTOROHI j
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uj | Margit Hölgyfodrász és Manicür Szalon uJ
UJTisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 

Szentanna-utca 5. szám alatt e hó 20-án megnyitom. 
Kérem szives pártfogásukat. — Tisztelettel:

Kereslet
llióui belépésre gasdaaágba intézőt
UJtJVI vagy ispáDi adást keres nagy

prixlssal rendelkező hivatásos gazda. 
Cim a kiadóban. 532

Ssakicstannlónak jóravaló fin felvétetik a 
Gambtinusban. 673

Állása éikdiiek rövidesen eihelyezkedhet- 
nek óltalui.k ötre ezer korona költség 
beküldése ellenőreit esetenként ertesit 
jük a horzá k beérkezett üresedést ha- 
lyekról,. leteor* iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Idősebb gimnazisták uraságoknál egy— 
másfél havi munkafelügyelői állást szí­
vesen vállalnának. D. Kiss. Konyár. 618

Jóravaló mndenes főzőnő azonnal felvéte­
tik özvegy Killer Edéuénél Ferenc Jó 
zsef ut 68 694

Segblthaté fiatalabb úr nőt keresek k s 
Háztartáshoz. Urinő jeligére a kiadóba.

683
Intelligens, finomlelkü, középkorú uricö 

anyahelyettesnek, házvezetőnőnek gyen 
gélked urnöhöz gondozónak elmenne 
Cim a kiadóban 691

Polosha van?
— Volt 1 De

SZÜCSNÉ Baross-u. 1
kiirtotta

Eladás

elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyáii áron szerezhetők be a

Debreceni faipar H.-T.
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek I

IBÜBI ÉS TÍBSÍ 
■flT KABA HM

OÉPGYÁBA és HER6EHIALIA
Talaton : 5, SZrxényclm : B*cl. Kab».

Alapúra 18W. érben.

SZALUT mindenféle gazdasági gé- 
Kkat, javított rendszerű csavaros 

palö ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magániárókat, készít gép­
lakatos*. rézöntő-, kazán- és 

autogénhágasztömunkákat, 
malomhengerek csiszolását és 

rovátkolását.

Kútfúrási vállalata
felles szavatossággal késeit uj ártéri 
kutakat bármily mélységre, véges pró­
bái fúrásokat és elapadt állási kutak 

rendbehorását.

Margit Hölgyfodrász ás Manicür Szalon uj

üvegezés és képkeretezés
szakszerűen legolcsóbban készül

Ifj. BLATTNER GYULA Piac-utca 89. sz. alatti
üzletében. Porct I án és üvegáruk mélyen leszái'itott árban k»phatók.

Gyászoló felek figyelmébe I
■

CSURKA
KEGYELET*« TEMETKEZÉSI VÁLLALAT 

ti i! ti értesítése n ti n

Egyszerű temetés felnőtt részére : 200 cm. hosszú 
koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla), fejfa (ke­
reszt), sirásás, kétlovas gyászkocsi: 7 50.000 kor.

Díszes és legdíszesebb temetések választás szerint 
mindég a legmérsékeltebb árakon. — Minden temet­
kezési cikkekből dús, nagy választék. — Tisztelettel

CSURKA „KEGYELET“ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Kossuth-utca 8. — Üzleti telefon 381. — Lakás: 57.

■ «gyár Nemzet Története 10 diszkötésbe- 
o] állapotban olcsón eladó. Csillag-itca 
82.

Terményes zsákok használtak jó 
bin eladók. Cím a kiadóban.

Városhoz kötél 6 hold uj tanya 
eladó. Értekezni Király utca 5, 
Dregán

Bodán eladó félnyilas uj fajta csemege­
szőlő. Nyaralónak is megfelel. I. düllő 
960 670

Eladd Kis Bccskayban szöllő villával kö­
zel az ál omáehoz, kőépülettel, szép ter­
méssel. Cim Fekete csősznél vagy az 
ői háznál. H 681

Pergetett akácméz eladó egy mázsa. Dö- 
mök, Piac-utoa 16. 676

At méhcsalád uj, 42-es fekvtíkaptárakban. 
elköltözés miatt olcsón eladó. Méntélén. 
Baromvásártér mellett. Érdeklődhetni 
naponta 4 óráig. 676

300 liter ó rizling, tisztán kezelt eladó
Cim a kiadóban 685.

Kanári, kitűnő énekes, szép kalicka és 
gramofonlemezek eladók. József kir 
herceg-u 65 . 68?

Használt villanyoszlopok folyóméte-enkint 
80C0 koronáért kaphatók a gázgyár­
ban 688

Eladd, vagy haszonbérbeadó 220 hold ta- 
nyásbirtok Cim a kiadóban 690

Beni'nmotor, kutszivattyuk, kovács és ke 
rékgyártószerszámok olcsón kiárusít 
tatnak kedden délután 4—7-ig Szo- 
boszlai-ut Bocskai vasöntöde mellet 

692
Habits-iéle jókarban levő fekete pedálos 

cimbalom eladó Cim a kiadóban 681 
Drogéria. Szomszédos városban haláleset 

miatt jutányosán, kedvező fizetési fel­
tételek mellett azonnal eladó. Informá- 
cut ad Dr Leveles Imre ügyvéd, ref. 
püspöki palota

Vegyes

464
állapot

635
épület el
sz. alatt

68C

Találtatott 15-én a Csapó-utcán egy női 
lüszterruhs. Tulajdonosa átveheti Jóssei 
kir. herceg-utca 27, szám alatt, kereszt 
épület.

Nyomatott a Magyar Nemseii Könyv- és Lspkudovalialat nyomdájában Debrecen, Ferenc Joaset-ut 59.
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